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Радянські уряд домагається ревізії Рижського договору
МАКЛЕРІВ В НОВІЙ СКО- 

ШІЇ ЗРАДЖЕНО,
ДАРОВСКІ ОТРИМАВ РА- НІМЕЦЬКІ МОНАРХІСТИ В БОРОТЬБІ З К.К.К. У- 

ДЯНСЬКУ НОТУ. ПІДНОСЯТЬ ГОЛОВУ. БИТО 2 ЛЮДЕЙ.
КИТАЙ ХОЧЕ ВІДНОВИТИ ФАШІСТИ В ІТАЛІЇ ПРО- 

ПЕРЕГОВОРИ З СРСР. ВЕЛИШ СПИСОК.
ПЯТИІИТТЯ ВСЕУКРАЇН. 

АКАДЕМІЇ НАУК.
ЛЬВІВ. — Дня 9. карта зло- БЕРЛІН, 4. квітня. — Нінеч- ЛИЛІ, Па., 7. квітня. — В су* 

жив свої вірительиі листи на чина поверне назад до конар- боту вечером прийшло тут до 
руки голови Ц.В.К. С.Р.С.Р. Ка- хізку. Так заявляють тепер ні- боротьби між мешканцями мі- 
лініиа перший польський по- мецькі монархісти, шо явно го- ста і членами організації Ку 
сол в Москві, Даровскі. При туються до нових подій. Осо- Клукс Клен. Кленсмени прибу- 
цім він висловив бажання поль- бливо збільшилися їх надії з|ли до цеї місцевости з Джанс- 
ського уряду, довести до ско- приняттям т. .зв. народиьою тавн, 18 миль на захід звідси 
рого економічного зближення партією монархістичної про- і парадували в темноті по мі- 
між Польщею і Радянським Со- грами. Одним з головних про- сті. Коли по скінченню паради 
юзом, шо піддержав зі свого вілників тої партії є, як відомо, почали всідати на спеціальний 
боку і Калінін. міністер закордонних справ потяг, щоби відїхати до

Дня 11. карта передано по- німецької републики Штрезе- Джанставн, на них пущено bo- 
слові Даровскому ноту радяи- ман. ду з пожарної сикавки. Кленс-
ського уряду, яка, беручи під “Соціялістинний" президент мени почали зараз стріляти і 
увагу бажання польського уря- Еберт старається заховати спо- вивязалася боротьба, в якій 2 
ду в напрямі економічного кій і запевняє, що більшість людей убито, одного чоловіка 
зближення обох країв, ставить рейхстагу (парламенту) не пі- тяжко ранено, а 11 ранено лек- 
ряд рішучих передумов для де за монархістами. Та прия- ше. Кількох ранених забрано' 
розпочаття переговорів в спра- те лі президента і його близькі на потяг і відвезено до Джан- 
ві торговельного, залізнодо- крути не поділяють цього оп- 
рожного і ннших договорів. тимізму.

Ці передумови дадуть зве- Соціалісти і професійні со- 
стися до 3 засадничих точок, юзи, не дивлячись на те, що ни- 
I так:

1 ) В справі Клайпеди (Меме- 
ля) радянський уряд застері
гає собі право голосу і всі рі
шення в тій справі без його у- 
части буде уважати нсістную- 
чими і нсобовязуючнми;

2) Справа "литовсько-поль
ської границі може бути вирі
шена тільки шляхом порозу- Монархісти в своїй останній 
мінна між Польщею і Литвою, прокламації стараються пере- 
а в ніякому разі накинена із конати, шо тільки сильний мо- 
зовні третьою державою; Нарх приверне могучість Ні-

3) Перед встановленням мо
жливих торговельних взаємо
відносин між С.Р.С.Р. І Поль
щею конечним являється реві
зія Рижського договору.

На випадок, колиб Польща 
відмовилась перевести ревізію 
договору, радянський уряд рі
шився видвигиути 7 точку по
станов цего договору, де за- 
гарантовано права національ
них меншостей, як вихідну 
точку свойого дальшого посту
пова ння.

НЮ ҐЛЕЗГО, H. С., 4 квітня. 
— Дж. Б. МекЛаклен, бувший 
секретар 26. дістрікту "Юнай- 
тед Майн Воркерс оф Амери
ка”, промовляючи тут на пу- 
бличнім мітінгу вчера вечером 
обговорював заключену в Мон- 
треалі угоду між представни
ками майнерської юнії а вугле- 
вою компанією і сказав, що 
ново-скошійські майнері були 
зраджені призндентом Луїсом 
і оклеветані Волвином (прези
дентом сталевої корпорації).

МекЛаклен сказав, що мину
лого року убито в Новій Ско- 
шії 32 майнерів і він винував за 
це провінціональне правитель- 
ство, заявляючи, що інспекція 
маннів була фарсою (комеді
єю). Він Сказав, що мир, яко
го хоче компанія і правитель- 
ство, є тане людське мясо.

ПЕКІН. 4. квітня. — Китай- РИМ, 7. квітня. — Урядово 
ське правительство знова звер- оповіщено, що підчас виборів 
нулося до радянського лред- фашісти дістали достаточне 
ставника Карахана з пропози- число голосів, щоби забезпе- 
цією відновити переговори. ЧИТИ вибір цілого свого спис- 
Цнм |їазом Китай пропонує ку і продовжити режім пре- 
продовжати переговори на тих мієра Муссо.ііні. 
самих основних прінціпах, на

Тут врочисто від- 
святковано пятиліття Всеукра
їнської Академії Наук, що сто
їть на чолі всіх наукових уста
нов України. Академія, не ди- ~“~ 
кінчись на тяжкі матеріяльні 
умови, виконала велику працю: 
вона утворила ряд наукових і

КИЇВ.

Населення по цілім краю від- 
яких велися переговори між 1ІОСИЛОСЯ апатично до виборів, j допомогово-наукових установ. 
Караханом і д-ром Вангом. ,наЮчи наперед, що фашісти -Мораторій, інститутів, біб.ііо- 

Китай готовий визнати ра- віднесуть побілу, так як вони тек ‘ музеїв. Академія зробила 
дянське правительство. як що мають все в своїх руках. В день РЯД важних наукових відкрить, 
воно: 1) негайно евакуує Мон- виборів у всіх італійських міс- °иін<-‘1іих як в С.Р.С.Р. так і на 
ґолію і 2) скасує всі догово- ТІ1Х всі фашісти були змобілізо- 
рн, що були заключені між ваиі Противники фашісті» 6v- 
царським правительством а 
Монголією.

Карахан не дав ще відпові
ли на останнє предложення ки
тайського правительства.

Заході.

ли цілковито байдужні до ви КІНЕЦЬ СТРАЙКУ ЗАЛІЗНИЧ-
борів. НИКІВ В КУБІ.

, а/хл ппп Тут скінчився страйк залізнич-4,000.000 за правительством., , ників і робітники повернули доПідчас виборчої боротьби в '- , . праці. Залізничі компанії зго-Т і вол і убито одного чоловіка, далися сповнити в части дома-а в ннших містах ранено 8 лю- : гання робітників.

стави. Трох ранених є клене : 
менами. Решта це мешканці 
Лнлі.

По приїзді потягу до Джанс
тавн арештовано 25 людей, що 
брали участь в заворушенню в 
Лилі. Також відібрано від при
їхавших клснсменів около 45 
револьверів. В Лилі арештова
но 4 людей.

С.Р.С.Р. ЗАЖАДАЄ ВІД АН
ГЛІЇ 2 БІЛІОНИ ЗОЛ. РУБ.
МОСКВА, 4-го квітня. — На 

надходячій англьо-радянській 
конференції радянське прави
тельство предложить Англії ра
хунок на 2 біліони золотих ру
блів за шкоди спричинені уча
стю англійських військ в біло
гвардійських повстаннях.

Цей рахунок буде відпові
дні на домагання Англії, щоби 
С.Р.С.Р. заплатив 600 міліонів 
рублів за сконфісковане майно 
бритійських горожан.

Радянське правительство в 
прінціпі не є проти звороту 
втрат бритійських горожан. 
Але воно ніяким робом не звер
не їм знаціоналізованих вже 
фабрик і заводів, що колись 
до них належали.

ми руководять консервативні, 
дуже затрівожені цими подія
ми і поговорюють про підпри- 
ияття серіозних кроків.

Канцлер Маркс видав до на
селення відозву, в котрій за
певняє, що тільки републикан- 
ський устрій виведе край з ха
осу.

ІМІГРАЦІЯ З ЕВРОПИ ДО КА
НАДИ.

В місяцю квітни прибуде до 
Галіфаксу і ннших східно-ка- 
надійських портів лриближно 
11.000 імігрантів. В місяцях 
січни, лютім і марті прибуло 
всіх 12.181 імігрантів. Це о- 
станнє число .становить майже 
половину всеї іміграції за 1923 
рік.

На підставі нового виборчо-__________________________
го закону ттобіда фашістів бу-І 3 побідою фашістів онозиці- 
ла цілковито запевнена. Поки- я буде мати лише 179 послів, 
мо того чорносорочники ужи- Правительство буде мати за со
вали всіх средств, щоби здобу- ; бою 356 послів, 
ти як найбільше число голосів. І ------ ■-

Г. Ф. СТОН НАСЛІДНИКОМ 
ДОГЕРТОГО.

ВАШІНГТОН, 4. квітня. — 
Президент Кулидж іменував 
Гарлена Фиска Стона, адвока
та і професора права на колум
бійськім університеті в Ню 
Порку, генеральним прокура
тором (міністром судівництва) 
Злучених Держав на місце усу
неного через нафтовий скан
дал Гері Догертого.

ЗВОРУШАЮЧА ДРАМА!
меччини.

Монархісти відбувають ча
сто наради з кронпрінцом в 
Потсдамі, де сконцентрувалась 
більшість провідників крайно 
правих елементів.

СТАРАННЯМ ВіННІПЕГСЬКОГО ВІДДІЛУ РОБІТНИ
ЧОГО ЗАІІОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

---------відіграється----------
ТУДИ ЙШЛИ ПІШКИ, НАЗАД 

ПОЇХАЛИ. Z

ОТТАВА, 5. квітня. — Як ві
домо, минулого року прибуло 
з Великої Британії поверх 10 
тисяч робітників до Канади на 
жнива. 31 таких робітників в 
Торонто, не маючи роботи і 
средств до життя, вирушили 
пішки до Оттави, щоби пред- 
ложнти свої домагання феде
ральному лравительству. Де
партамент іміграції запропо
нував їм безплатний переїзд і 
29 з них всіли вчера вечером 
на потяг і від'їхали до Торон-1 червоноармійців побору 1901 
то. Двох робітників дістали Р0КУ- UHM радянська влада хо-

В СУБОТУ, ДНЯ 12-ГО КВІТНЯ Ц, Р.
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

НІМЦІ ЗАЯВЛЯЮТЬСЯ ЗА 
МОНАРХІЄЮ.

БЕРЛІН. — На конвенції на- 
родньої партії, яка закінчилася 
на днях в Гановері, принято ви
борчу плятформу. в якій го
ловною точкою є привернення 
монарх істинного режіму в Ні
меччині.

Конвенція вибрала міністра 
Як відомо, до Киіва прибув закордонних справ Штрезема- 

після пятилітної відсутности на провідником партії. Штре- 
професор Мнхайлсг Грушев- земан виголосив на конвенції 
ський. В інтервю 3) представим- довшу промову, в якій крити
ками преси професор Грушев- кував Ваймарську конституцію 
ський заявив, що українська і заявився отверто за привер- 
еміграція з увагою слідкує ненцям монархістичного режі-
за всіма проявами відбудови му. ВАШІНГТОН, 4. квітня. —
своєї батьківщини, а в першу ------------- Капітан Скейф, бувший агент
чергу прихильно ставиться до RHyK Б|СМАРКА КАНДИДА- федерального слідчого бюра,
факту українізації Радянської том НА ПОСЛА. зізнав перед сенатовим коміте- МОНТРЕАЛ, 5. квітня. — О. і
України. Серед широких кру- том, розсліджуючим департа- О. Язиков, голова радянської :
гів української еміграції за БЕРЛІН, 3. квітня. — На кон- мент судівництва, що Джан торговельної делегації в Кана-
корд^ном, говорив проф. І ру- венції німецьких націоналістів Вікс, секретар війни, при помо- ді, заперечив відомість походя
шевськьй. проявляється чим в Гамбургу поставлено канди- чі свог„ впливу здержав про- Чу з Лондону, шо бритійська ТРОЦЬКИЙ ВЕРТАЄ ДО ПРА
раз більша схильність вертати датом на посла до парляменту цес проти воздухоплавної кор- тайна поліція має докази, що І ЦІ 15. КВІТНЯ,
в рідні сторони. Більшу увагу князя Отта Бісмарка, внука ПОрації,.. котра обманула у- радянські торговельні агенти unrL1., . „
присвятив проф. І рушевський німецького "залізного канцлє- рЯд на міліони доларів при бу- і викликують неспокій серед: MOChBA- 4- квітня. — Доно-
в свойому інтервю обговорен- ра” Бісмарка. Отго Бісмарк є дові аеропланів підчас війни. трейд-юніоністів v Великій сять’ ш0 “ародши комісар віи- 

українського лідером націоналістичної моло- Як 3і3„ав СВідок, Вікс напе- Британії. Язиков заявив коре- НИ ЛеВ ТрОЦЬКИЙ ,виздорОВ‘
опинилось В ді, зорганізованої в “Лідзі Біс- ред постарався о відложення спондентови, що так воно не є. ЛК>€ 31 сво*‘ недуги і спо-

слідства, хоч докази проти; _______ • діються, шо 15. квітня поверне
На конвенції Бісмарк вигодо- корпорації були дуже ясні, назад до своєї прані.

НАФТЯРІ ДАВАЛИ ГРОШІ І 
ДЛЯ ДЕМОКРАТІВ.

ВАШІНГТОН, 4. квітня. — 
Д. Вайт, голова демократично
го національного комітету, зі
знав перед сенатським нафто
вим комітетом, що нафтовий 
магнат Догані, замішаний в 
теперішній нафтовий скандал, 
дав підчас останніх виборів 
$9.900 на виборчий фонд демо
кратичної партії.

славну драму Ф. А. Костенка в 4-ох діях п. н.
ДЕМОБІЛІЗАЦІЯ ЧЕРВОНОЇ 

АРМІЇ.

ЕІІРІКИМОСКВА, 4. квітня------Hr-
дивлячись на погрози Румунії 
та інтриги антанти на Далекім 

'Сході, радянське лравитель- 
іство рішило здемобілізувати

-і
ІНТЕРВЮ З ПРОФЕСОРОМ 

М. ГРУШЕВСЬКИМ.
В цій драмі представляється злиденне життя робітників 
в Росії за часів царату. Нелюдські знущанняся багато
го, але недоброго батька над своїм сином приневолюють 
цего останнього покидати батьківський дім, та шукати 
в фабриці роботи. Ставши в фабриці до роботи, там-же 
під колесами машини він тратить свою руку. Згодом 
жениться він з приймачкою свого батька, з якою ціле 
життя проводить в недостатках й крайній нужді. Не ма
ючи спромоги вику гатися з тих злиднів, остаточно кін
чить з собою, оставляючи по собі молоду, безталанну 
жінку вдову. Драма ця до сліз зворушаюча, тому не о- 
миніть нагоди, щоб не побачити її. Приходіть на ne 
представлення з своєю родиною й приведіть з собою 

своїх знайомик.

че доказати перше всего свою 
мнролюбнвість.

В своїм декреті про демобі
лізацію заступник Троцького 
генерал Фрунзе просить відхо
дячих домів червоноармійців, 
не забувати про свій обовязок.

остає
дальше ворожим супроти Со- 
юза Рад. Соц. Републик і гото
вий використати кожну хвилю 
для нового атаку.

в Оттаві роботу і остали тут. 
(Депеша не згадує, чи крім 
безплатного переїзду до То
ронто, робітники дістали шо 
більше від правутельства.)ОБВИНУВАЧЕННЯ ПРОТИ МІ

НІСТРА ВІЙНИ.

ЯЗИКОВ ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТИ І Капіталістичний світ
З ЛОНДОНУ.

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. 
ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ

Тикети можна набути кожного вечера в Укр. Роб. Домі, 
а в день представлення при касі.

ню положення
населення, яке

польської держави, марка". СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ СЕКЦП ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ 
ПРИ СТОВ. УКР. РОБ. ДІМ В ВІННІПЕГУ

межах
Професор Г рушевський під- 
черкнув в першу чергу важке снв промову, в якій висловив 3 Відтак постарався, що точки 
положення української Гали- надію на скоре привернення контракту 
чини, подаючи низку фактів, монархії в Німеччині, 
які наглядно ілюструють су
часний режім на тій території.

Д-Р.А ЦАЙГНЕРА ЗАСУДЖЕ
НО НА З РОКИ ВЯЗНИЦІ.
З Дрездену в Німеччині до

носять, що там закінчився про-;
■ цес проти бувшого соціялі-1 
стичного премієра Саксонії
д-ра Цайгнера. Його засудже- Подається до відома всім 

В американськім сенаті по- но на три роки вязниці і по- членам відділу Стов. Укр. Роб. 
Українізація ма Одещині роз- нений на мінхенському проце- ставив сенатор Діл резолюцію, збавлення “чести". Цайгнера Дім в Вінніпегу, шо місячні збо- 

внвається чим раз краще і у- С| генерал Людендорф канди- в якій домагається усунення з обвинувачувано о побирання рн відділу відбудуться в неді- 
спішніше. До 1. лютого переве- ДУ* з рамени націоналістичної уряду заступника секретара ма- хабарів за освобо„джування лю, 13. квітня о гол. 2.30 по по- 

украйгізацію майже у всіх антисемітської партії на посла ри^арки Теодора Рузвелта. Діл вязнів і іменування урядників, лужнн в Укр. Роб. Домі в Він-
В тепе- -4° федерального парляменту. (заявляє, що Рузвелт є більше ------------ ніпегу.

відвічальний за уділення наф- ________________І__ Обовжзмом кождого члена
кож на власну руку воєнні ко- відділу прибути на ці збори, 
раблі для оборони інтересів поза як е важні справи до по- 
Сінклера в Тіпот Дом.

устроюетьсяміж корпорацією 
та урядом були змінені. В НЕДІЛІ), ДНЯ 13-ГО КВІТНЯ Ц. Р.МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДД. сип. 

У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ! В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУГЕН. ЛЮДЕНДО* КАНДИДУЄ ДОМАГАЮТЬСЯ УСУНЕННЯ
РУЗВЕЛТА.НА ПОСЛА. ! КОНЦЕРТУКРАЇНІЗАЦІЯ НА ОДЕЩИНІ. БЕРЛІН, 4. квітня. — Увіль-

дено
державних установах, 
рішннй мент переводиться на! 
українську мову всі союзні шко- В околиці Бармен і Дуфрост, тової концесії Сінклерови, чим 
ди для ліквідації неписьменно- Ман., фермері почали вже сі-. усунений секретар маринарки 
cm. іти пшеницю. ІДенбі. Рузвелт вислав був та-

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ
ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДКО НА ОЗНАЧЕНИЙ ЧАС!і Заряд.лагоджі

-

, 'ІГгіІІЙі' і.ц

■
шштт
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"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ВІВТОРОК, 8. КВІТНЯ 1924.Стороні 2. Число З*. ч.

"DIlillIAI LABOS II**" і* еьої вони можуть мвогому навчитися, що стане для них ко- вала. та дрібнішу зграю най-, А в Польщі навпаки: ти» єн- безпечкда їх землею, тоді ко-
Ьу the Ukrminaa Labor Hew* Ала'в. рисиии на майбутнє. митів панських, orra близь- ки а. Землі селянам не дають, ли місцеве українське селян

Cor Pntcbard Ave aad McGregor St Oui своі уваги пишемо не тому, щоб сіяти серед страйкую- кість воскресеїені — їх лякає. Свідоміші селю*, робітники ' ство терпить величезний зе
чмх майнерів зневіру, а тому, щоб звернути "їхню увагу на сері- Наймитам хочеться, щоби‘і інтейігенція там у тюрмах,|мельний голод, 
мін їсть положення, в якому во!}и находяться. В 18-му Лістрік- скрізь на Україні запанували і а на волі дише звїді Поля- колмягіст добре озброєні і 
ті е поважне число українських майнерів. В деяких майнер- такі сані порядки, як і у Поль-'ки й української мови во- творять неначе другу форму 
:ьки* місцевостях е ї* до 60—70 процент і вони разом з нншн- щі. А що воно так, то доказом нн й знати не дочуть. Навіть жандармських станиць. Мають 
ми страйкуючими майне рами, повинні дбати про те. щоб за тому: гадюче синіння на лад- приватного нелегального умі- вони “берегти ладу, переводи-
5езоечмти страйкові успіх. Між ними е поважне чЖло членів п з рядок на Радянській Україні верснтсту не терплять! Та йіти в жмттягпрнказн влади" і

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: наших організацій і на них, як на свідомих робітників, паде о- (у всіх грубих книжках “Нова жадної українізації (чи не для бути розсадниками польоніза-
боаязок працювати в юніях і бути на огорожі інтересів страй- Україна"), при замовчуванню добра це українського
куючих майнерів. Особливо-ж члени Робітничої Партії Кана- про пекло під Польщею, 
їй, яка взяла на себе задачу допомагати робітникам і давати їм Може скажете

Psbhsbed Ікгм в

Всі ВІЙСЬКОВІWiі
94МЯвЬетрОоо per year

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"
І

ійної ПОЛІТИКИ. Цим ВІЙСЬКО-у вівторок, четвер і суботу. наро-ш
вим кольоністам забороненоіду?) не переводять.

— Гр. Наш із Економічну діяльність ко- входити в родинні звядки з мі- 
провід в кожній боротьбі проти капіталістичної кдяси, повинні Шаповалом не знають гаразд операції помину, щоб не збіль-1 сцевим не польським населен 
в цім страйку сповнити свій обовязок. нашого меду в Польщі?.. Та шувати статті Зазначу, що ко- ням.

Кожний класово свідомий робітник в цім дістрікті повинен ні!.. Ще в 1922 році (заздале- операція на Україні е голов-! Ці кольоністн доставляють 
Winnipeg, Kan., Canada допомагати страйкуючим майнерам у їхній боротьбі та вчити гідь до виборів у польський ний нерв культурного життя рівночасно матеріал на керов- 

іх, що таке класова боротьба, бо в таких боротьбах організу- сойм) заступник голови ша- Кожний кооператив передпла-1 ників самоврятування старо 
ються та загартовуються наші пролетарські сили й підготовля- повалівського комітету в Пра- чує газету, мас бібіліотеки .і стіл, секретарів громадських, 
ються до остаточного порахунку з буржуазією і повалення ка- зі, робив подорож по Волині Там збираються люди не тідь-1 голов волосних управ. При їх 
иіталістичного ладу.

“Українських Робітничих Вістей".Видее С товарні
Передплата ні рік $4.00■4і

Адреса:
иКЖАІЖІАЖ LABOR NEWS 

Cor Pritchard Are and McGregor St ,

БОРОТЬБА МАЙНЕРІВ ЗАХІДНОЇ КАНАДИ. очевидно за дозволом поль- ки дія задоволення господар-1 допомозі влада переводить на
“кресах" свою польонізаційну 
політику.

Цікаво, що в цій кодьоніза- 
ційній і польонізаційній полі

ської дефензиви — в цілях ор- ських потреб чи Й ДІЯ обмір- 
ганізації політичного життя на- ковання складних економічних 
шого в Польщі. Але тоді — я питань, — діє також і дія са- 
і мої товариші не схотіли про моосвіти, дія поширення сві- 
політичні справи й балакати з тогляду свого.
Гр. Нашим. Свідком того, і Кооперативи (вони тут орга- 
як Гр. Наш, гасаючи “нелегаль-1 нізовані у стрійну систему Со- 
4о” по Волині, силкувався ' юзів) стримують на свої кошти 

_ Начнемо з самого початку: стругне Чуда, щоби сумежна зіще й Волиняків затягти до — не тільки ниті початкові
Майнери Алберти і східної Брітіш Колюмбп з організовані ; 3 п-р.і.у чергу зачепимо укра- Чехією Польща роспочала хоч ового таб0ру, — можу вказа-1 шкоти але середні й навіть

в Юнії, злучені в один дістрікт Ця дістріктова організація 1!іську контрреволюційну емі- би й таку "Українізацію”... ти îia Андрія ҐПзнякевича, що1 вищі ’ Тепер ви не зустрінете
злучена..,?., марнерською організацією цілої Північної Америки грацію... Гадючий елеменг. що Тут на Радянській Україні є цараз є студентом чеської по- на Україні вищої школи,

‘Іînit<*d Miiif Worker* of America і відома, як п дістр кт. тулиться по всяких Европах та чшпі українські наукові закла- літехнікй в Празі. Щоби роз де б кооперативи не мали
(До.цеї організації не належать млінери з околиць Кдмонто- а дмериці, — сичить... 1 Вони ди и ніколи, а в Польщі лише шифрувати змагання Гр. Нашп‘й своїх стипендіянтів. Навіть 
ну, яких є около 2,000 Вони мають свою окрему організацію хотіли б, щоб нросвітна львівський н.тягальний укра- —його ганебних замірів на Во- у Москві (напр. у Сільсько-Го-

на страйк не вийшли.) Між цим 18 дістріктом їнайтед справа на Україні була в най- їнський університет, за нав- лині, можнаб вказати ще де- сподарській Академії) наші ю-
Майн Воркерс оф Амеріка і асоціяцією власників копалень *. І гіршому стані. А хто чодо ба- чання j науку в якім саджають яких осіб, котрі були тоді при-,Наки вчаться там на стипендії 
звичайно, умова на письмі (контракт), що до платні годин жаЄ] то він, звичайно й удає,|в тюрму. У Польщі, на етногра сутними при нашій розмові з українських кооператив
праці і т. п. Речинець останньої такої умови скінчився 31. мар- ,ц0 справа так і* мається. Тіль- фічній ' українській території, “візитатором” від Шаповала. союзів,
та і треба було заключити нову умову, що й дало власникам 
копалень нагоду, як і минулими разами, подати майнерам ниж
чу платню. Майнери не згодились і рішили вийти на страйк.

З початком цего місяця почалася нерівна боротьба майне-... Л-.-Т-- еш«оі ьрм» ««-««і. КУЛЬТУРНО-ОСВІТНЯ ПРАЦЯ Й КООПЕРАЦІЯ,
ТА УКРАЇНСЬКА ЕМІГРАЦІЯ, тиці йдуть рука об руку всі 

польські партії, починаючи з 
крайньо праподьської Хіено- 
ПягУу і кінчаючи П.П.С.

Про цю кольонізаційну полі
тику провідник П.П.С. Голув- 
ко в “Роботінку” писав ось 
що: . .
“Велич*езні простори землі аж 
по Пінські болота і ліси Біло-

платню майнерам (хоче дати по $1.17 на день менше, чим доте
пер), хоч вона вже її настільки понизила після війни, що ледви 
старчить на прожиток Це головно й заставило майнерів вий
ти на страйк

і

русі видерто московському на- 
їздникові. Це терен, на и^їм 
вільний польський народ, ні- 

чи їх ким не звязаний, мусить закла
сти власну державність". А при

навіть у стосунках із членами ] Та щоби не насилати на тих лю-1 Тоді, коли на заході жінка голосованню в польському
сеймі над 50 міліоновим креди- 

являються * самими активнії- том на польську кольонізацію 
П то не представник П.П.С. іменем сво-

ки так!..
Останніми місяцями наша е- парляменту (посол Чучмай із дей польську дефензиву, не'—безправна, на Україні жінки 

міграція багато пописує про у- Волині) дрібні польські уря- приводиться цього ріібити.
На страйк вийшли всі майнери вісімнадцятого дістрікту країнізацію. Більшість із них довці кш,ятц коли ті змагають Що Шагювал, Гр. Наш та ин- ми працьовниками.

(всіх їх там около 10,000) з кріпкою постановою не підчи- запевняють,1! що це все ся добитися пошанований на- ші панські льокаї провадить тільки у великих центрах, але його клюбу голосував за цим 
митися цему новому додатковому грабункові вуглевих баро- банька з мила. Коли воно шої мови; Мені ж де-кілька ра- таку ганебну політику, не при- й по селах. Тут у кооперації1 ганебним кредитом, 
нів. До того майнери поставили ще від себе деякі домагання, гак. то пощо й папір псува- 3jB -,а цЄ й \ тюрмі доводилося ходиться дивуватись.,На те во- жінка в инших місцевостях не- —

.як І. встановлення системи, після якої кожний новий робіт- ТИ?!. И дурники ж оті емі с„діт„. При чому Поляки тут НИ й наймити від політики!.., !ребирає навіть домінуючий,, українських
Іник в майиах мав,би бути принятий до праці тільки за посвід- грантські писаки, коли вони дхже вперті. Ось у кінці ли- Одначе диво велике, що ро- вплив на громадські справи,
кою тнійіюго секретарі і першенство до заняття мали б мати псують папір баньками! , „опала 1922 р. мені в ковель- бітництво Америки — ніби під-! Звичайно, ще є дефекти. Па
ті майнери, що довше працюють; 2. усунення шатер і “бонк- - Ось скрентонська "Народна ській вязниці. - тоді вже по-Црішу* подібну політику. Аж-!приклад сільсько-господарська.
гавин" до шести місяців після підписання контракту; і. усунсн- Воля” ч. 2 ви 3. січня містить С10ВІ до парлямеяту, - деру- же ті" статті рр Наша містять- кооперація ще не прибрала “Наше Життя” подає, ЩО на
ни нічної праці; 4. вирівнамня деяких нерівностей і піднесення власну кореспонденцію з Ев- чають судовий акт оскарження ся „ робітничій Газеті “Народ- цілком у свої руки промисло- Підлящу польські пласти вида-
платні в Деяких місцевостях, що пересічно вицесло б околбі» ропи” (властиво з Праги, від на польській мові. Оповіщаю „а Воля".. Як можуть робіеш-'вости, що тісно сполучена з се- к,їь газету “Земля Влодавська” 
процент підвижкн; 5. заключення контракту на\{юки, і т. п. так званого “Українського Гро- „ Г0Лодівку, домагаючися ак- ,;и цьому потурати? Для від- лянсь’кнм господарством. Ще на польській мові. Метою цеї 

Майнерів — 10.000, і домагання їх скромні і дуже слушні, мадського Комітету") Гр. На- ту оскарження, на рідній мові. повідді на питання: де краще1 радянській владі доводиться в ,азети е польонізувати місцеве 
Властителів копалень — маленька горстка, а змагання їхні — ша, під назвою — "Україніза- | ви_ гадаєте — Поляки зало- нам> у Польщі чн Радянській багатьох випадках - підтриму- українське населення, " та на-
жорстокий грабунок, диктований жадобою зиску. Здавало- нія". Величезна це — стаття!., вольнили моє жадання?.. Ні!.. yKpajHi? нехай лйше кожний вати кооперативний рух. строювати його прихильно до
ся б, отже, що майнери повинні 6 віднести легку побілу. А Велика й разом із тим ДУР* Поляки признали за'краще пу- читач “Народної Волі" уявить Та недалекий час, Голи ко- польськоі Держави. Місцеве 
проте майнути, навчені гірким досвідом, готовляться до за- на. Гр. Наш запевняє амери- Стити мене в Сойм, аніж проце- собі таке: операція на Україні набере населення цеї Газети не хоче
тяжної боротьби, яка може потревати і до слідуючої зими, камських робітників, що укра- СуВатися, послуговуючися у- На Радянській Україні панів потужньої сили. Вона слу. читати, але платити за шї му-
Боротьба тут нерівна і відношення сил в ній не є корисне для інського на Україні нема нічо-, країнською мовою. нсма вся земля у селян. При- житиме взірцем і для обездоле- сить’ бо на всі гР°“ади накла*
майнерів. Це звучить дивно, в виду вище наведених фактів, ги, й поруч із тим пише, що MeHj дивн0 3 такого погля. пустім> шо вся навіть іителіген- них цілого світа. Тепер за ден0 податйк ДДІ! "итримуван-
однак воно так і є не тільки майнерам, але й всім робітникам навіть чужо-нащональнии нам ду; большевики на збитки у- ц'ія На Україні самі Москалі, приклад беруть кооперацію ня цеі П0ЛЬСЬК01 газети. Цей
взагалі варто застановитися над цим, чому воно так, а не елемент проймається культу-; країнському народові україні- (Навіть я змосковщився!) І Данії, то як же виглядатиме "°Даток лягає великим тяга-

рою - місцевою, українсько- зують (тут вірте не мені, але ^ тую інтелігенцію радянська Україна, де й сонечко сміється- ре« на місцеве населення.
Хоч майнерів так багато, а власників копалень так мало, то ні. Ось вам уривок зі згода- caMQMy Гр Наш. — М. Л.) і то влада українізує на збитки для грає, де й нарід без панів от- Недавно сел0 Соб|бори "а

все таки сила на стороні цих останніх. Перше всего, властите- ноі статті: завзято українізують: увесь українських селян. А селян не тих себе господарем почуває. сход,_ винесло. >хвалу' шо во"
лі копалень виступають до боротьби проти робітників не самі, “Влада оповістила українізацію | державний апарат; а Поляки і треба українізувати, бо вони Майко ,'Іицкгиин. Н,° ,ІС дасдь 111 конпіки на цю
за ними стоять пробінціональні й домініяльне правительства, „с для задоволення потреб укра- Про законні наші домагання й так знають мову рідну. Харків, лютий -1924 газету, та и внесло протест про-

Інського народу, а для зміцнення сіухати не хочуть, і поруч із ___________________!_____ _____________  ти такого опадткування, гово-
сили своїх агентів, шо б дати їм " - вонн в очах f p Наша є рячй, що, коли польській вла-

зЬвана і обєднана капіталістична клнеа. Мало того. їм на під- в руни нову зброю - українську щими аніж большевики. піп ПОТПІП nfUILOLVIlï IIIIIOVTII Д‘ ІІ0ТРіб|,и польської газети
йогу'підуть самі таки деякі урядники майорської організації, ! Може ,-кяжете- Вплиняки Г ПІД ІІпШШ IIUJIbübMJI ШЛПАІП. то хай вона сама платить, бо
що вже нераз і не в одному дістрікті зраджували інтереси май- Що тутечка не гарного? Ко-1йп “то- * йива 1 _____ населенню такої газети не по-
мерів. По друге, вони сильні економічно і можуть вистояти в,го ж у першу чергу навчати у- 1 аличавами ППЯ " Р Найшлись ТрІбН0- За це П0ЛЬСЬК1 масти *• л
боротьбі довше чим майнери А майнери?... Вони можуть критської мови, як це тих, що ЮГЬІЯ 1 . . V Переслідувачі й “переслідува- Боротьба з українською коопе-: рештували низку селям з Со-
числнти тільки на власні сили-і засоби. Одинокої помочі з зов- нею не володіють гаразд? Ад- ™ >' j “'ражатТшляхту А1 н1" раиіею' біборів “за ширення протидер-

лян оплачувати видання поль
ської газети.

ннакіие.

суди й поліція, забезпечуючі їх закони, а коли потрібно їм,до 
й військо, преса і церква; за ними, врешті, вся сильно з'орґіні-

; жавної агітації".можуть сподіватися від гірочих організованих робітни- же тих, хто знає українські
вчити тієї мови не тре-

HI вони
ків. На жаль, їхні організації самі тепер слабі, не обєднані, без- мову, 
порадні і від них великої помочі майнери не дістануть.

Зі Львова пишуть, що поль-ГІольська поліція провадить
далі полювання на українські j ська влада, зруйнувавши укра -1 
інституції.^

У Львові опечатано помеш-|стУ,,ила до иишет,я УкраінІ 
кання “Медичної Громади” та • cl*K'J1 кооперації. II чали з ко-1 факт Tpari4Hdï смерти Ольги

І оперативного т-ва Дністер , : 
шо крім кредитування сільсько-

сам нарід задоволено почуває 
себе. Та ні! Доказом тому де- 
сятки тисяч політичних вязнів

Вуглеві барони розуміють прекрасно це положення і тому Урядовець, що володіє доб- тюрмах Серед вязнів бачи- 
виступаніть бундючно та не хотять багато говорити з пред- ре українською мовою, хоч- мо нав;ть , багато жіноцтва,
ставниками майнерської організації. Треба також, щоб це би н не Українець, почува- р за
положення ясно бачили і самі майнери, бо тільки тоді й змо-ітиме себе серед того наро- “з„мля j Воля" (тепер забо-
жуть вони зарадити йому, як найкраще це буде.для них між- ту, як у рідному оточенню. Ось рОНЄНОї_Ред.) наводжу вірш

того саме, щоб урядовці в двайцятьлітноі нашої товариш- 
Майнерам 18. дістрікту не можна легковажити свого про- Польщі (котрі працюють в Га- ки який характеризує: і наш 

півника і перецінювати свої сили. їм треба всю свою увагу личині чи на Волині), щоби во- побут у Польщі, й настрої та 
звернути на скріплення своєї організації в дістрікті і держати ни, знали українську мову та сподівання 
кожного її члена під строгою дисніпліною. Треба пильно елі- зверталися на ній до людно- 
лити за дістріктовими юнійними урядниками і строго їх кон- сти, — того саме й добивають-. ^ ^ ^ ^
трелювати. Бо та'кі урядники, як Шерман,-дістріктовий прези- ся українські посли в польсько- -Б ^ "н ЦИХК с ^вурнх- мірах,
лент, що перед самим страйком, разом з Крістофером, інтригу- му парляменті!.. Значить Гр. Нс CJuno мені 
вав проти Робітничої Партії Канади, а тим ширив роздор серед Наш бреше, що українізація не 
організованих майнерів, а також дуже залицявся до Луїса, ти- для задоволення українського 
пічного капіталістичного наганяча в трейд-юнійних організа- народу. Коли б українські ма
ніях Америки, чейже не за слугує на повне довірря. Можна бу- єн в Польщі не мали задово- 
ти певним, що без належної контролі, такі урядники на приказ лення від пошанований прав 
Луїса зрадять страйкуючих майнерів.

Страйкуючим майнерам треба зразу-ж відкликатись до давали своїм послам наказів, ; 1 спокійна я. 
всіх організованих робітників Канади за моральною а то й фі- аби вони захищали та обстою- За,правду щострашно 
нансовою поміччю. Не треба ждати крайньої хвилі. Мораль- вали права на українську мо- і Гордитись', Г‘не плакать 
на піддержка потрібна завжди, а фінансова може дуже екздю'By. Далі fp. Наш (а він є за Сіід 6>до "6 тобІ; 
буде потрібна, бо ще не відомо, чн Луіс не знайде причини на ступником голови Українсько- як би знада, яку муку 
те, щоб не дати страйкового фонду з центральної каси майнер- го Громадського. Комітету в Терплять люде тут, — 
ської організації. Потрібно цего також і тому; щоб організо- Празі, тобто права рука само- Ьо вони навпь не знають 
вані робітники вчилися допомагати собі так, як помагають со- го Шаповала з “Нової У краї- J г'^івчнн ^карається 
бі капіталісти; щоб вчилися того, що боротьба одної частини ни") ще й так вихваляється: :іа чужі гріхи
робітничої КЛЯСИ проти капіталістів, Є боротьбою важною ДЛЯ “Українізація єсть наслідок бо І дитина безталанна
ЦІЛОЇ робітничої КЛЯСИ, отже Є боротьбою ВСІХ робітників. Сві- ротьби народу на Україні та йсии Гине в темноті..
доиість цего факту, витворює солідарність робітничої кляси. еміграції-" (Підчеркнення наше. • "е ,HJK,Tb ВОНИ шаст"’
так дуже потрібну для забезпечення її п об іди над капіталізмом. м л “ зна|°

Великої помочі, як ми вже згадували, страйкуючі майнери щ0 це е наслідок боротьби Як 
не можуть надіятися, але і тої невеликої не дістануть, коли £у народу — воно так. Нарід ви
дуть мовчати, бо серед робітників Канади, особливо тепер, па- ГНав панів, забрав усю землю 
нуе якась тува апатія і індеферентність. Отже треба їх розбу в панів, монастирів і церков, —| 
джувати, так як це робили майнери 24-го дістрікту, що посила- і

ба. ;їмські культурні інституції, при- Відгомін смерти Ольги Ьеса-
рабової.

львівською газетою переведена масові і труси серед 
студенства не тільки у Львові, 
але по всій Галичині. Арешто
ваних звозять до Львова й роз
міщують по вязницях. Зробле
но труси в “Сільському Госпо
дарі" та редакції “Громадсько
го Голосу”.

Бесарабовоі відбився голосним 
І відгомоном у всій радянській 
пресі.

В укр. радянських часописах 
задруковано цілі шпальти, де 
пишеться широко про останні 
події в Галичині, при чому зве
рнено велику увагу на стан у- 
країнського шкільництва вза
галі^ а українського університе
ту у Львові з’окрема.

В багато місцевостях винесе
но протестуючі резолюції.

го господарства займається 
також обезпеченням від вогню 
сільського господарства. Т-во 
відоме серед селян і майже всі 
скляне Західньої України, го
ловно Галичини, асекурують в 
нім своі господіфства.

Польським мастям дуже не 
до вподоби це товариство і во
ни стараються його всіми спо
собами знищити.

Агенти “Польської дирекції 
обезпечень” в товаристві жан
дармів являються на селах, си
лою стягають з селян асекура- 
ційні взноси до польського т-ва 
обезпечень, не зважаючи на те, 
що селяне свої оселі заасекуру- 
валй вже в “Дністрі". В селян, 
що не хотять асекурувати сво
їх помешкань в польськім асе-

л
ДИВО.

народу:
Не журись, мамуню люба.

За останній час вигадано но
вий сйосіб піднесення гідности 
польської 
штрафування уніятських попів' 
за видачу метрик ^українською 
мовою. Після 22-го жовтня 
кару за такі метрики постано
вою ради міністрів підвищено 
в 10 раз, 17-го грудня ще в 
50 раз, шо складає два міліо- 
ни марок. Чорносотенне “Сло- 

! во Польське" вважає таку ка
ру за малу й вимагає штрафу 
в 100 міліонів марок. Ото буде 

і “гонор”!

“державности”:Ти ж сама мене учила,
Як по правді* жить...
І не треба, мамо, плакать.
Не треба тужить! 

і Не зробила я нікому,
Ніякого зла,

рідної МОВИ, — ТО б ВОНИ не То ж спокійна » мене совість
Розправа проти учасників кра

ківських погромів.
Польський майор Вєрнацкі, 

капітан Обєдзіньскі, поруч. 
Поваковєкі і Ікарєкі мають
станути перед судом за непе- 
рестерігання приписів військо

вого правильника в часі кро-! кураційнім товаристві забира- 
Разом з цим польський уряд ють одіж, скот і всяке рухоме вавих П0ДІЙ на в>'лицях Крако- 

намагається позбутися небажа- майно ва дня 6. листопада м. р. Роз-
них в “Речі Посполитій” шля- ираву задумують визначити на

8.000 польських військових ко- май в тій ціли, щоби вести її 
льоній на українських землях. | одночасно з розправою проти

цивільних . осіб арештованих

хом постачання Франції страй- 
коломів споміж мало-свідомого 

j селянства, та робітництва, обі
цяючи через державне посеред
ницьке бюро праці “гарні за- 

: робітки".

“Діло" подає, що недавно в 
Варшаві відбувся з'їзд товари-j1. [,РиводУ краківських ексце-
ства опіки над “кресами”. *На с'в- 
цьому зібранні прочитав лекці- 
ю майор Лехницький про поль
ську військову кольонізацію на 
“кресах”. Лехницький гово
рив, що за останні три роки на 
“кресах”, а головно в Галичи
ні і на Волині закладено 8.000 
польських військових кольоній.

Бо нема у них матусі.
мама моя...

Ти ж прости мене, кохана 
П за мною не плач.
Вір, » і, що І нам надіАіе 
Воскресення час!

!

В той же час “Українське
творить культурне життя. ; Слово”, — “міщанський поді

ли т.т. Me кЛ а клена і Be я від Атлантику до Тихого океану, для щ0 ж торкається заслуг емі-: Скільки гуманности тнчно-економічний часопис”, 
у строювання мітінгів по цілій Канаді. грації, то тут хвалько, Гр. Наш, та надмірної любови до всіх як воно само себе рекомендує,

Боротьба майнерів 18- го дістрікту, це в суті боротьба не вельми забрехався. Адже жи- покривджених у тому віршові містить замітки про те, як.го-
товаришки Ганни Жежко? Я- тувати “форшмак з оселедців", 
ка тут незломна віра.

НЕ БУДУТЬ ДОРУЧУВАТИ 
ПОЧТИ.

РИГА, 2. квітня. — Від ра
дянського потового уряду о- 
тримано тут повідомлення, що 
зід 1. мая всі почтові висилки 
до Ленінграду мусять бути а- 
дресовані: Ленінград. Посилки 
адресовані до Петрограду не 
будуть доручені.

тільки проти одної групи капіталістів, а проти всіх соціальних ве він у Празі (а звідти до Га- 
і політичних чинників капіталістичної кляси, що стоять за цею личини та взагалі до західно- 
ґрупою, це одна із фаз класової боротьби. Вона, звичайно, українських земель багато 
може вийти далеко поза межі спірних питань. Тому треба, ближче, ані ж до Радянської У 
щоб ньою цікавилися і допомагали в ній страйкуючим майне- країни), проте чомусь Гр. Наш 
рам ad організовані робітники, бо, не зважаючи на її анелід, та инша еміграційна братія не

“пісну підливку", “мішанину з 
Нашу ж еміграцію, “спасите- І мясом” та инші речі, потрібні 

дів” із “Нової України" та для зміцнення державних почу- 
скрентонської “Народної Во- ! вань галицьких інтелігентів, 
ді", всіх отих: Гр. Наш. Шапо-

Кожна кольонія має до 20 гос
подарств.

Цим кольоністам держава 
побудувала гарні будинки і о-1

\ ■н
.■' .о-:, х-к-у а-.-.--
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 Можхтаоліпше для них"’ — сказав Ma 

лине.
Воно то добре говорити, і- 

ле як переконати фермерів?
Зрештою à пани то добрі 

На словах жаліють фермера а 
коли-6 фермер рішив позбу
тися своїх монополістів, пани 
тоді за кричали-6: большееики, 
зрадники держави і t. нм.

Навіть в ліберальних панів 
від слів до Діла далеко.

%СЛОВО ДО ФАРМЕРІВ. семи не один фармев: 
Е. ті « же бідивош, «бя я цю газету
тята*. На ас" а стажу: Товаришу, нм 

хоч 6м тому, що мак 
е (II» ще. і хоч 6м тому, шо всіх мас 
■aft6i.ii не кривдять і вмамскують ці 
аероби, і хоч 6м тому. їмо всі ми хо- 

саоеі хоаі і то та

кі
ПІ тою зброєю в руках аеробів, екою

вашущо и.один працю і ваші продукте Мншмвв сіо-колм '6
десятьох ікало і разу тло соо-МОЮ РІДНА, СПОЮ РІДНЕ!... • кий самий і орігінал — то про

пади ми з Гвіт Пулом. Так як 
в тому контракті годі ладу дій- 
ти, так буде і у Гвіт Пулі.

Дивився я на кума і серце 
краялося: і за себе і за кума і 
за всіх українських фермерів, 
що діждалися перекладу кон
тракту а українській мові.

Свідомо, отже, чн весаЬ 
»М>в«В в

чбв тдкнВ не е, якого мтуванвдм 
ріж» "вд тріо ГІР» нГ гадетм. Вірю од- 
н.ш. що скорше чи Пізніше і такі про-

Треба кояче сзасобе, якими маленька в морщити сукатм цю весправедатау міру, в за-І(Болючий фейлетон.) горстка неробів володіє масами пра
цюючих. то теперштнД суспільний Всяка вартість молиться в кціцм до 

одного: шобм з чого исб>дь в вриро- 
ді амтворвтч ажусь кяртість. треба *Р"Ь ««■ побачуть куди їж ці “ват- 
людської праві. І золото на мало 6 ці- Рютмчні саіточГ ведуть 
якої вартостм, якби людська праця не 
добула, не очистила і не перероби-

і державний лад змінився 6* врбтя- 
гои 2-ох годин беЛ великої боротьби' 

В попередній статті про кредит я 
сказав, шо одним зі способів цего яо- 
ло дій ні е привілей, на підставі якого 
горстка неробів мас право випускати 
кредитні значки, себто паперові гро
ші Маючи цей привілей та горстка 
може заволодіти і запанувати над всі- 
ми прочини середниками гиету, утиску 
і еистьозтацП. За гроші нероби год
ні к> пити найздібніші мізки і Часта
вити їх думати над ріж ними спосо
бами приборкання народнії мас. За 
гроші вони закупили письменників- 
журналістів, які висилюють свої міз
ки над тим. аби писаним а відтак

Приходить .до мене сусід. І — А тепер, прошу поясни ме- 
“Каи. Українця" і ні?приносить

кажу — Чи ти, куме, сказився?
— Слухай. Нетяго! Ти лш- Де-ж ти бачив читати, не оста- 

лииа грамотна — розтлумач ме- н(являючись. Адже там е десь
■ ці дещо?.. точка, якесь закінчення речен-

— Ігі на тебе! Хіба-ж ти не ня.„ - Навіть піп псахтиру чи- 33 шо “с так тяжко покарано?
грамотний? — питаю, бо зна- тае, то стає для відпочинку, 
ю, що сусід'грамотний. Читай ще раз, помаленьку.

Та я грамотний, —каже. Куш почав. Читав повалень- Щ) ПОЛІТИЧНИХ І ЕК0Н0М1Ч-
_— але ось тут ніяк нічого не ку. д коли перечитав, дивився

розжолобаю.
— Може по англійськи там

Впрочіи. до кого ж нам флрнєрам 
горнутися, з хнв дучмімся? Хто нам 

ла Вого ая золоту монету! Заячать І ближчий по кроні і по інтересам? ЧмСКІЛЬКИ Є В КАНАДІ ФАРМЕ-
РІВ.“Мово рідна, слово рідне”. ті горстка нероб» Ц своєю зграєю 

“патрютичних" нагзнячі». чм гой брат
отже, шо одиноким 
рилом яартостм для ягід виробів і 
продуктів являється скількість праці 
дюдзяаь

На основі урядової стати
стики, двайцять літ тому назад 
в Канаді було 511,073 фарме
рів (тоб-то фермерських госпо
дарств), а в 1921 році було їх 
вже 711,090.

В 1921 році фермері посідали 
140,887,903 акрів загальної пло
щі землі. Орної землі тої пло
щі було в тім самім році зале
две поверх половини, бо лише 
70,796,548 акрів.

Загальне фермерське насе- 
селення в 1901 році виносило З 
міліони, а в 1921 р. — 4 і hie мі- 
ліона. Значить за 20 літ фер
мерське населення збільшило
ся о півтора міліона.

Коли взяти на увагу, що за 
останні роки приплив імігран- 
тів значно зменшився, а підчас 
війни зовсім заперестав, то ве
ликий зріст фармерського на
селення треба віднести на раху
нок плодючости.

зі закоченим* рукавами, що пряшоя 
у фабриці, майні чн де ннде? Горстка 

Який би не був уряд я краю, гро- неробів мас все під своєю контракт, 
ті як мірило вартостм є потрібні, але а якщо е що у наших руках, на те

наставлено сотки "патріотичних"' рук, 
! і кожної хвилі і це від нас заберуть.

І Було сказано перше, шо забирає По колі, чм по неводі, отже мм му- 
найненше одну годину праці виоро- снмо бутв більшовиками і чим біяь- 
дукувлтн один бушель пшетамі, а ше нас е ними, тим скорше зміннть- 
сімнлйцигь нінут — одну пару чере- j ся наше ек,тонічне положення. Я 
внків Тнмчасом за один бушель je гордий з того, коли мене зачисля- 
пшсинці дають нам тепер пересічно ють до більшовиків, бо по стороні 
70 центів. За годину виробить ро- більшовиків е пряма. Ви, товариші 

; бітник 34 пар черевиків, числячи по від плуга, знаєте, що правда може 
17 міиут на пару, і за цю годину він бути лише одна і здоровий розум ка- 
яістав також около 70 центів. Ба, але же, що вона е якраз у тих веімн “па- 
нероби, хкі посідають гроші, а тим- тріотами" 
самим контролюють і пшеницю і Ставаймо з ними в ряди до боротьби 
фабрики, беруть за одну пару чере- за Правду 
внків три, чотири або і більше дола
рів. Значить мірввтть і вартість пше
ниці і вартість черевиків - своїми па
перовими грішми (бо металевих е 
дуже, а дуже мало, а золотих майже 
нема), однак ця міра е дуже фадиіи- 
ва, бо за те, що забрало 17 мінут пра
ці, кажуть собі дати нншої вартости 
на 3, 4, 5 або і більше доларів, а за 
те, що нам забирає від 1 до 3 годин

Фармер-Н етяга.

це мусять бути сарапеддмпІ гроші.
справедливе мірило вартостм.НИХ ПРЕРАХ КАНАДИ.на мене посоловілими очима.

— Читай ще раз — сказав я 
написано? Якщо по англій- йому через зуби, затиснувши 
ськи, тр і я не зовсім теє...

— НІ — каже, — здається, j | КуИ читав ще раз. Але не
що по українськм... дочитав. Бо я вирвав у него з

— Давай, де і шо там? Іру* “Кан. Українця”, сказав йо-,
— Ось, про Гвіт Пул». Кон- j му сісти і слухати, а сам почав

ГВІТ ПУЛ.
друкованим словом вмовити в маси, 
що теперішній порядок е добрий. За 
гроші ці нероби закупили казадьниці 
по церквах, з яких “духоеникм" ріж- 
них вірокоовідувань вмовляють в нас 
зі всіх сил, що така е “воля божа 
(аби були працюючі і нероби), мало 
того, що простий розум каже, що во
но не так. За гроші вони дістають 
зграю иаганячів, шпіонів, “патріотич
них” діячів і за гроші вони зможуть 
зробити все. Навіть обсзсилити tipa- 
вительства, хотяй би як ідейні люде 
у нім були!

А вже головно за гроші ці нероби, 
при помочи своєї брехливої преси, 
стараються вмовити в нас, що гроші 
в теперішній формі е досконалі, що 
теперішня грошева система є налін
ша, підчас коли ми бачимо, що дня і 
відчуваємо на власній шкірі, що те
перішня грошева система є “ратен“, 
як каже Англієць.

В Манітобі Гвіт Пул запев
нений. А от в Саскачевані, яка

кулаки.

найбільше продукує пшениці, 
справа Гвіт Пулу поступає на
перед дуже поволи. Для того, 
щоби Гвіт Пул увійшов в жит- 

ще читав, і тя в Саскачевані, треба, що-
тракт.

Я аж підскочив. Зрадів. Кой-1 На початку 
тракт Гвіт Пулу в рідній мові?! хоч ма,10 розумів. Але чим би підписали контракт фар- 
Аж тепер я буду знати, що я дальше читав — в очах мені мері, які засівають 6,166,000 
підписував!.. ; темнію, слова на папері тан- акрів пшениці, тобто цілу по-

— Читай куме — кажу я до цювали, в горлі мені пересиха- ловину цілої засівної площі 
сусіда. — Читай, а що тобі бу- ло„. А коли дочитався до ряд- Саскачевану. 
де не ясно, моя в тім голова. KjB- Які звучали: — До цего часу підписалося

І кум почав читати мені пе- “..'поданій на цій у нові, або я од- фармерів на близько 4.000.000 
- реклад контракту Гвіт Пулу, ній подібно звучачій, тоді ся умова акрів.

Кум читав а Я слухав... Слу- повинна бути уважаною якби я Якщо у трох провінціях —
хав і вухам своїм не вірив Зда-!,ійсностн 6ула ВІ1И"" Манітобі, Саскачевані і Ал-7 1 панот і иє маючою сили або наслід-1 ’ _ється кум читав по-українськи, >у. , , Іакім вкіниі згаданім берті — Гвіт Пул стане цего ро-
а для мене воно було всеодно, |ча„ •• ку доконаним фактом, че-
шо по китайськії: Тут Газета випала мені з'рез його руки перейде 200 мі

цели усі підписи не будуть тоді рук.,. Замість кума, переломно- ліонів бушлів збіжжя, навіть 
відтягнеш. Пулі» Стоваришенн*. *о- ю стояла свиня, шкірила до ме якщо урожай буде слабший
Г.т-ІйГГДС •**«• : ' минулого року. ,В Мор-

ления продукуючих пшеницю і с* у- ЦЯ ••• в китайській мові. ті f віт Пул функціонує з ми
мова має бути х'обовязуючою у всіх Коли я прийшов до памціН. НУЛ0Г0 л'та-) 
своїх ус-чвях кождото і усіх продуву- то вссь б мокрий. Це кум
ючих. яві не вислали повідомлення, . водою
яв се власне подано, або Пулі» Сто- в1дливав мене В0Д0І° ' 
варишения може, на підставі повідом
лення продукуючих пшеницю, екі за
ключна и сю умову, заявити, що ся у- 
мова перестала істнувати і. по пові
домленню. висланім почтою до про- 
дуюкуючих на їх кііька адрес, пода
них на сій умові, або в одній подіб
но звучачій, тоді ся умова повинна 
бути уважаною якби в дійсности бу
ла уиензжненою, відкликаною і не 
маючою сили або наслідку; і в такім 
вкінци згаданім случаю, Пулінг Сго- 
варишеимя повинно дати перегляну
ти чаріерованому книговодцевн чи а-

і читати. (жрнчаних більшовиків.
ЯКОСЬ

В ряди, товариші ви плуга, а 6у- 
дучнкть в наших ріуках; бо мас мі
ліони!

До організації, до читання, до га
зет. В “Укр. Роб. Вістях" знайдете 
правдивого приятеля.

Фармер Данило Пдужак.

Слово до всіх.
праці платять вартостею около 70

і Теперішні уряди, парляменти, папе
рова демократія не можуіь змінити сЩн>#адили до Канади, такого робіт- 
фалшиву міру вартостей (доларові ника Рлли- темних Чехословаків.
гроші) на справедливу міру вартостей Дмйцять тисяч. Число тарне і хоч 

себто на значки, скажім, одного- св01 ,ин>1к ма!,не 6сз *ліба ' ®«3 Ро
динної праці людини 6оти- т| WP®»* б>д>ть лотн 3 «Р«-

гтшениш коштує стільки-то часу пра^ Щоф| ц( перївссти в жиггв повненої Европн. де е "фінансовий"
ці ЗНатоки оцінюють, що пересіч- сніь „перед скінчнтнс, влаяа мроШ клопіт, до Канади люд манити, аби

і "патріотів", з и місце мусить заняти 1*1ЬКИ н'11 розбити, доки кожний
Майк І Джое не стане в організацію 
й не покаже, що має рацію кликнути 
грімко: Гов! Доснтк обману, злочи
ну, досить тяіарів на слину, кінчить
ся вже ваша вдасть. Забирайтесь 
й на дррогу хай нам бот оскільки змо
ги благословить й щастя дасть".

Недурно то українські па
тріоти в Вінніпегу пару років 
тому назад демонстрували по 
вулицях Вінніпегу двайцять- 
пятьлітні здобутки укр. ферме
рів в той спосіб, що посадили 
на возі двох перебраних за 
фармерів стареньких людей
(мушину і женшнну) а коло:ному *армсрови 3a6Hpjf від 1 « 3

.... з в-тато. «"Є« ■ жта-5Г srrsr
“**• атаютімаїтєі» здо-................. чн »| RiJbHiu 6llml4( „1,тніиц|і , ї1НІ

сяв пшеницею , чи. обробляє ви. клич|. влада Т,)удовІШ м.,сан-.
свою Фаршу модерною рільничою ма- „Нсв вдада Працюю,ому народовГ.

, Фапмепі на заході зпуйнова- , шинср,екІ Зна™“ кажутв дальш<' Що це означає ? Це означає початок
фармтрі на заході зруинова ЛІБЕРАЛЬНИЙ ПРОВІДНИК шо у цоіерних фабриках забирає пе- . .jB ( -

ж надзвичайно високою опла- пр() ПОЛ!ТИКу фДРМЕРІВ. ресічно 17 “ін>'т внро6ніи парУ чере" справедливих грошей
- Ви зрозуміли? ТОЮ компанІЯМ 33 ПЄРЄВ13 *У" ВИ,ІІВ Шобн зміряти вартість 1 Суш- ВЬьмім фармерсмй організацП: j у
— Ти nod шо? Доби до Великої Британії — Гонорейб'л Бойл, провідник ля пшениці , одної пари черевиків. них е кличі; рівні права дл, ВСІІ>

т, ... „ті сказав полковник Г. А. Малинс албертійських лібералів, сказав люлс придуміли грош| 1 ними шрв",кремого привілею для нікого; або:
— і а-ж про контракт! « . ють всякі вартости.
Кум ще щось питав, а мені в №лавно том>' на бенкеті в на ВІЧ>’ в «-тетлер, що він сам є Як довго гроші налсжали до мга. 3 варом' черсз иар,д

врпмптієл- nm,4vicvmuHx Малборо готелі в Вінніпегу. і членом фармерської організа- Лу сс6то до держави, було "Лів 6І- нпрода. „
вухах деркотіло, продукуючих, / -__ .. . , _ .................. ... д 1 Як все на світі, так і гроші, не є І ними фронт, щоб при найблншій ока-
продукуючих, продукуючих, - Лише подумайте! $25.00 ші і любить п, але тільки що- ди , але з хвилею, як держава позве- досконалі від -раіу І1с е право при. показати 6yp*ya3n. де для неї
звучачій, уважаною, уневажне- від штуки за перевіз платить- би та організація не вмшіува- лнла нервам видавати^ гроші . бра- роди шо „„ мусить розвиватися no. wo]nv N,

бо ні. до першого пвіїн, 1924. папи- ! ною, відкликаною, не маючою, ся нині, тоді як в 1907 році лася в ПОЛІТИКУ.... ти степенно. Так і гроші. Коли. яри.

С" «»°*У*У"**' пшенице, . в-заст*. продукуЮчИХі арендуючих пу- коштувало $7.50. Це-ж немож- “Ти Іване до гралей, а ти Га- «епад. нужда, безробіття, низькі „і- е в'їаі'а непобіГТ настелиш
екаючих ливеї — Так каже пан полков- нусько до гусей’’... ни, купа довгів! у • " " ' ' 1 ' у
ікаючих... і . , , влада трудових мас, все таки точка

крикнув кум. j ник. Колись один справник (голо-| Це гаєм « і есемогуче слово грои|сьа у нн, нс « вирішена завдяки Читаючи "Українські Робітничі ВІ-
_ Га? Не кричи... може за- 1 в цій експльоаташї фарме- ва Повітової поліції за царських !к'орош‘в е а™а“в °T1U‘'HM1 ,ИНас3' цій обставині. шо Союз Рад. Репуб- їсти" з 25-го марі а, дуже втішився,

те, як цілість, виносило не менче, яК рзз шо зрозумію... рів, канадійська торговельна часів), почувши, що" селяне на г““ ц" гріш’-Гц""мірило'вартості^ лик мусить зноситися з причини дер- , коли побачив багато дописів від
один мілкій акрів, придбано для сеї __[je зрозумієш, Нетяго ___ ! флЬОТВ, яка дістала величезну ■ Україні хочуть, створити союз, ; ' ' жавами і народами, О' нкнх є в силі фармерів з деяких околиць. От, на-
умовн або умови подібної в услівях, _ Одинайцять раз' субсидію від правительства на сказав до селян на однім вічу: і Ду.„ иепхоніпитн її рь-пнпмі нер<>6и 13 ',ньок' ои'І° *а-,шнвою ^примір, з Веріпн. Саск., тов. Ястрем-
рішенне Директорів Пулінг стовари- сказав к\м. утдинаицигь раз і і Оуде верховодити и економі- мірою вартости — папеоово-мета.те-
шеиня і чартер.таного бухтальтера, я сам дома перечитав і СІМ раз Збудований кораблів, злучила- "Вам позволено мати СОЮЗ.кою краю. вою монеток, Однак 3 короткий
назначеною ними, має бути прииятс жінка, і не зрозуміли. Ошдно ся з ин. корабельними компані- тільки з жінкою і з богом! д наша рада фармерам така: час там до це1 зміни в грошевій си-
продукуючим пшеницю і має обовязу- дише тебе питаю: чи то такий ями. Фермері працюють не на Так само говорить канадій: беріться до політики але не з с1емі прийле' 6,1 ue f кінцева точка товаришам. А що т. Ястремський пи-
вати його і преможеиня такого Рі- переклал Чи то такий кон- себе, але на компанії. І нема ським фармерам справник з лі- Бейтами та всіма тими які nporpa""" Якшо иег0 не ,робиІ1'"’ !““• а 6удуть називати 6оль“Іе"
...... —. —— -ого г«с. -™ фар ібера.,ьногРо Ба».,. Гар- пркйш,„ „ “ш‘оі X

А хіба-ж не все одно? ми переходять в руки ріли но, що фармері організуються від лібералів та консерватів, бо і непосідаюча. Та нам на разі о цс
— Не все голубчику, не все. стейтних агентів. але вони не повинні вмішувати-1 це овечки у вовчій шкірі. Бе-

Якщо такий переклад, то ще “Чим скорше фармері заходу ся в політику... А вже само со- ріться до політики спільно з ро
лів біди. .Можна дістати ан- зрозуміють, що компанії ма- бою розуміється, що в чиїх ру-і бітниками, 
глійський оріґіналг' А якщо та- ють над ними монополь, тим ках буде політична влада, той j ---------------:

Нероби беруться на способи: щоби 
побідити зорганізованих товаришів,

Що таке гроші!
Гроші є мірило вартости. Бо як о- 

цінктм, скажім, бушель пшениці в по
рівнянню до пари черевиків? Ми 
знаємо, шо випродукувати бушель

-

БАЧУТЬ, ГОВОРЯТЬ, АЛЕ 
ФАРМЕРАМ ВІД ТОГО 

НЕ ЛЕКШЕ.
Потім ми сиділи з кумом дов

го і мовчали.
Нарешті кум орвав$:я:
— Куме, Нетяго!
— Чого?

оуток".

До тих наших братів темних, при
їхавших з “раїв земних" тут робити 
на сволоч, простяі нім привітну руку 
і подаймо їм науку — наш інтерес, 
хоч-не-хоч — щоби їх просвітити, 
усім з ними поділитись, побільшити

Данило П.

гелів, купців, та тих що закупили у- 
діли зборів, реитівникій, пускаючих 
в аре йду І арендуючих землю, -яких 
число акрів пшениці, у 1923 році, взя-

Кемсек, Саск.
:

Нетяго!?

ський написав в своїм дописі про па- 
иоваиня фармерів тут за океаном. І Іей 
допис дхжс сподобався мені і моїм

даних директорів і через такогож пар
те рова ного книговодця. має бути рі
шучим доказом на -се."

І не хватило в кума духу. Від
сапнувши, витерши лоба, кум 
запитав:

я жию в Кемсек і бачу, що тут ро
биться. Була тут колись організація, 
але релігійники забрали, як і ті, що 
минулого року приїздили збират до- 
ляри на викуп Галичини. А тому, шо 

: ми не давали, то ця зграя називає нас 
в “Укр. Гол.” “червоношхірниками” І 

а больиіевиками, але ми цего не боїмо-

не ходить.
Ми мусимо звернути всі свої сили 

наперед на зорганізовзнняся і тому 
хай ні один фармер не буде без ор
ганізації і без своєї газети “У.р.В."

1 ) неш на старого дядька і відвертаєшся, бо годі Решта бойків, шо розсіялися своїми бідни-
дивитися довго. На його обличчі такий жалі, ми селами по горах, капарала свій темний вік плення, патріотична дурійка в обох воюючих 
і журба, шо найтвердшу людину зворушить, як не в горах, то по тартаках так на галицько- арміях, пропала. Міліонові селянські маси о-

Бу'в кінець лютого 1915 року. Воєнне захо- ся * нічого собі 3 “с,° ис Р^юю. Ми
робітники і фармері довго 0ули тем
ними, але тепер ми знаємо, хто ми 1

М. ІРЧАН.

КАРПАТСЬКА НІН. . . , . . _ колись наші підпанки признають нам
А жінки — невсипущі, брудні невільниці чоти- му, як 1 угорському боці. Тартаки і експльоа- бох таборів вже зрозуміли, що вони тільки зви- раЦію. Але ми, фармері, повинні ста
ро* закурених стін. Діти з неприродно наду- гація карпатських лісів, були в руках Жидів — чайне, гарматне мисо, потрібне для царів, шта- «ти разом з робітниками, йти всюди 
тими черевами, в довгих сорочках з грубого багачів і вони немилосердно використовували бів(Оповідання і.і ..ібірки “Правовий бог”.) та купки панства. З неохотою, силувані 1 кими п>ка " Р>к> Читайте,, това- 
полотна, невмивані, тихі, мовчазні. З великим працю темного бойка. Жив такий робітник ріжними способами, обі армії час від часу по- риші' "У*Міо6- Ністи", приєднуйте 

Сліпучо-білими снігами загорнувся гордий недовірам приймають вони від чужої людини гірше собаки, недоїдав, гризли його тисячі на- чинали наступ. Впрочім — невже комусь хоті- изГйте"'з™ебГ чортіі '«куїярГ^якІ 
Бескид, що старшував своїм довгим гребенем шматок хліба, якби боялися, що “панич” хоче сікомих, а працював як віл і за все одержував лося з доброї волі вмирати в тих диких кар- „Г/р!,мили иам'НашГ'паии.Ущовн ми 

гірських шпилів над Карпатами і розмежоау-, грубо пожартувати собі з них. стільки, що міг заплатити податок і з дебіль-' патськйх зворах? Вмирали люди випадково, не бачили їхньої робо™. Хай жив
вав Галичину від Угорщини. Колись в його І Бойко споконвічний мешканець Карпат, як того одіти свою родину. Ніколи бойківське не знаючи про це, вмирали з байдужності, за- єдність між фермерами і робітниками! 
зворах бавилися, як діти медведі, а зимою ви- і гуцул, але він дуже ріжниться від гуцула. Гу- племя серед чарівної краси своїх — не своїх гір гального обридження до життя. Кожний вояк Петро Лунях.'
ли голодні вовки. Колись пролітав його зво- пул теж бідний і темний, але за це він гордий, не зазнало світлого-щасливого дня. Вічна жур; мав на собі цілу армію насікомих, які гризли до 
рами славний Олекса Довбуш з своїми легіня- гарячий, твердий, як сталь на його різьбленім ба, вічна біда. І все це нестертим пятнои від- криви його тіло. Кожний днював й ночував в 
ми і виливав_4'вою гуцульську міць на багачах топірци. Сумує гуцул тітьки в полонині, як билося на закуреному — жалісному обличчі снігах, на морозах, ніколи не персдягаючись, 
угорської і галицької сторони. Рік річно ки- виграє на тужній трембіті і сумує в час перед- бойка та його дітей і жінок. не вмиваючись. Життя стало чимсь далеким, і
шів літом Бескид від загорітих на сонці мій- новку, як в його хатину заглядає невмолиме Та ось, від пнтьох місяців нове горе впало недосяжним. А кожний день і ніч ширили се- 
ських паничів та панночок, що з далека приїз- марево голоду. на бойківські бідні села. Прийшли узброєні рЄд всіх зневіру та байдужність до себе, до сво-
дилн налюбуватися здоровую красою. І з да- • Бойко — смирний, спокійний, покірний. Він люде, багато людей, з далекої півночі і з дале- їх товаришів, до “ворогів”. Життя людей за- 
вен-давна сох серед цеї краси, як розтоптана вміє клонитися перед кожним, що накричить кого полудня. Прийшли иепрощені, розлюче- лишилося в рідних селах, пропало кудись з 
печериця, галицький бойко з довгим-намаще- на нього, а пісні його сумні, протяжно-жалісні ні, грізні. І ще більше потемніли вонючі бой- днем, коли їх вперше оділи в сірий мундур і да
ним волоссям, на вівсяному хлібі та дрібній ба- і мало нагадують собою жваві гуцульські коло- ківські хати. В них повно тих людей, повно но- ли в руки зброю. Тепер життя не було, тільки 

* раб оді. А по другому боці сох также самісінь- мийки. Гуцул пана ненавидить, бойко боїть- вого бруду, ще й голод почав на добре мучити довгі-страшні дні й ночі терпінь, 
ко угорський руснак. Це ті забуті-невідомі ся. Він слухняно покоряється своїй тяжкій до- бойківську родину. По одному боці верхів —

ЦІННА КНИЖКА
Кождий український ро
бітник в Канаді повинен 
мати в своїй бібліотеці і 
корйстати з цінного нау
кового твору Юлія Ліп- 

перта п. н.

тим

Гинули люди від куль, від морозів, від не
люде, які навіть не кожного року Іти раз в рік лі і без голосних нарікань тягне тачку свойого люде в сіро-жовтих — довгих шинелях, часто дуг. Гинули й бойківські села з своїми мені- 
на Великдень білу булку з вівсяним хлібом, а життя до смерти. Правда, є маленька частина бородаті, недобрі й добрі. Пригнали їх з ши- канцями. Через них переходили дві армії за 
позатмм коротали тяжко свій вік. Література бойківського ллемени з одною вродженою роких степів України, з сибірських тайг, з мос- них билися на смерть ці армії і їх безсердечно 
не знає про їх долю, тільки в географії україн- здібністю, якої майже'ніхто немає з Українців, сковськнх 6 ОД ОГНИСТИХ лісів. А по цьому боці грабували обі армії. Ще сумнішими 
ськнх земель істнує коротесенька згадка про Це природне замилування до торговлі. Бойки в синьо-сивавих шинелях тисячі людей деся- курені-бідні хатки. Похилилися бойки покірні 
них, але тііькн про їх назву. ці мають свою окрему назву “синевідські", то- тьох націй, що творили цілість австрійської мо- ще нище, мовчазнішими стали їх діти, неяиму-

Серсд чарівної краси Бескиду, роскинулись му, що звичайно походять з великих сіт близь- нархії. Мови їх-ріжні, та доля одна — муки ШЄні сльози жалю викликували вид жінок і дів- 
бідні бойківські хатки, брудні, закурені. Зви- ко міста Сколього — Синевідська. Вони з ма- і насильна смерть. 1 між ними є добрі і недоб- чат. Всі терпіли страшні злидні, голод, холод, 
чайно разом з хатою, в якій живе ціла числен- лих хлопців розїзджаються по цілій Европі і у рі. Загально-ж — оба табори людей, тих робіт- насильство, а жінки й дівчата мусіли задоволя- 
на родина, є й стайня, а в ній корова та декіль- великих містах торгують переважно овочами, ників й селян насильно вдягнених в солдатське ти розбуяні похоти війська — чи то одного, чи 
кв овець. Хатки низькі без коминів. З печі ^Зустрічали їх скрізь: в цілій Австрії Швейцарії едіння, озлоблені не так на себе, як на ворогів, другого табору. їх брали насильно, півнасиль- 
йде дим відразу на хату і наповняє її цілу. Франції Годяндії. Жінки їх звичайно господа- а на ceü^e, як на людей. Кожний вояк на війні но, або просто вони віддавали себе за шматок 
В стелі прорубаний чотирокутянй отвір, яким рять самі в синевідських Горах, а дітей дуже перш усього проклинає себе, свою долю тяжку, хліба, за миску теплої страви. І ходили бліді, 
й виходить повільно дим. Звичайно люде, щоб часто посилають батьки — торговці до вищих І ненавидить все, відсіїь й звірства родяться, вимучені з синіми, аж чорними кружками під 
дихати в такій хаті прилягають на землю, куди шкіт. Але таких бойків дуже мало. Треба закаменілість сердець. Люди ці тільки в хви- очима, обірвані, брудні, ідей позаражувані не- 
дим не доходить. А ціла хата навіть без диму признати, що мандрівка по цілій Европі має лях задуми згадують, що вони були колись і дугами. Кровавий бог війни не щадив нікого, 
темна, з малесенькими віконцями, 3 Вічно мо- чималий вплив і на їх села. Там вже хати не людьми, тихими, працьовитими, добрими. Але навіть німі — зелені ліси падали від одного роз
крою землею, вонюча, повна блощиць і ннших такі брудні та курні там люде якісь веселиці свідомість тяжкої поиевірки і непевносги жит- маху його гидкої руки, 
насікомих. В кожному кутку крайні <М*а. Гля- та не залякані. тя, робить їх жорстокими, очайдушними. ! (Далі буде.)

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.
Книжка обнимае 400 сто
рін друку більшого фор
мату, зі 112 ілюстраціями, 
напечатана на книжковім 
папері. На українську мо

ву переклав П. Дятлів.
Ціна цеї книжки $260.

Для ВІДДІЛІВ ІвфІЛІЙ Стов. 
У.РЛ та відділів У.С. Р. 
(1 К. тільки за половину 

ціни.
Замовлення посилайте на 

слідуючу адресу: '
І Boychuk 

21 Denison А те, 
ТОВОНТО, OUT.
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і
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ПРОТЕСТИ УКРАЇНСЬКИХ РОНТИЮІ ФАНЕ
РИ ПРОТИ ПОЛЬСЬКОГО ТЕРОРУ.

Г*жу< ж * п СПРОСТОВАННЯ
мша свої мертве для Кудь-В Н *•»»- щвзгь. Нош Oat.« фшаі арі неї» аЛата,се • Цю. Ваш $5.00.ті,

**!»• дав то*.а лемаa вест» ВЕТкжтгаого іспо важна 'Укр Впередплату * “У-РА" І «0 а.
Жертва іаоаеаі a lad 17.Роб. Вістей" На в* Гвааа а Лондону. Овт, tpamuataредваату "Робтищі". а шо вк біаь- д ютого до 15. шарп. вошива, а саше хамкеь $1110,т. **"1 Чому то "Са*", ВК буде належатас* шию Ваш ара

Вершій нагоді. Черва її аіт мого „ *,М)0 жерпуваам: П. Петричу*.
♦аршувашав а тав дороЯмаса. що ве *" Хожаімсіжий. Нарад Френчу* *. 
•ГЕЛІ навіть газета оплатити Про ні 4 КрасвВижаб;

______ —: 4~ь— ------ 1 un-- Х Штуад»». А Отмцу* П Куме
до Лен- 01 т *7*г- ®° И* точшсіиьао тав. а* ***• А Воавотруб, А. Меавнавов, С

віть по 25 н на годмву? Т, на шь * «““»• » 1 * - хоткй . с^Т£х«дчТТ ККалам.-
ВВ тамі Чомі -Гнів- |V~.tvc. . ОП1с*л довід*всі від своєї ЖШВЕ. Що ' ***<WT, V. Пововнч, Т.т«Г»о б°>ЄТГ!-, ие був -ОЄД.НР ' а не шери> Чита- U-ТУШ. Я Тарасю* К. Майчу* А. Мв-

іие*і "Водньї і "Амепиюшсьвиі Кз *>'* Дояма в "У.PB." про Henry at “Дату». А Лнсенво, L Конопджнав.
«ста»", не давала дороги перейти, а »“ »“ “*•>*•*• *** «У*> *°.^Д0:. І Х°"Ш
нині носатьса і батдамн в ваше ні і СМШ1Н0 а мратом і естах мо, бо ев же смші’ *» А Майнув. Я Каза
ни*. носатвса баулам* а хапка.? ^ _ врнїшИ сю„ , -пктГ] , „у нщсьан». 1 Шага,. по $1.00: С. Тов-

симо доватнеа по таваї неприємна і стак- Ь. Селевнн, Я Хвесі* Р. Надмі
ру в. Ф Митндєвсьвий, 1. Панас вів. L 
Моркотун, L Жмуцьний. А Сененю* 
С Датнув, П. Боднарук. ао 50 в., ф 
Надаховськнй, то* X. Разом $250.00. 

К Луну*, 
севр.

і
■ сл- ГРУ- ввповашо $111 минать о $1008♦вд в ру-аротв ааснаьстн Подиві і Румунії вадСКАТУ Ж. САСК Проаеу с крос тува та ne в 

баввюму часті "Уар Роб. Вісте»"
І Дану*, севр.

$101»тру:
Західної Україна Вш тавітва» аря-Уі від В*

Ш
ме хат:

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Оцим подається до відома 
членкинням Відділу С.Ж.-Р. 
ім. С. Медьничука при Сто в. 
У.РД. в 1er Кнлдонан, що квар
тальні збори Відділу відбудуть
ся у вівторок, дня 8. квітня о 
год. 8-ій вечерош. Проситься 
всіх членкннь прибути на збо
ри на означений час, бо е важ
ні справи до полагодження.

Заряд Відділу.

І Р» Т:
а Гі цілого світ* а витав верета перська Сибір — а*са

шва какілках унраівгьаах калах. мука, чага* запропоновану Багром У.С Р.
ситьмо овуаоваммі Пак камею і (►уму- t. ;ПХ резолюцію, хху ad присутні прн- 

X місць.MME, М,
Мітінг протесту був устроевнб за- - їла Сенат кік, 

прелеіжатель. 4
О. Жукевач 

сежретарвиділу У.С РЛХ а муці а 
філією Став. У.РД в Слсажтуш.

міста і се-*ев.
А вже підлої брехні дооуетявса 

Свій", воли каже, що а Ватерлю 
було вшановано ги мата Леніна. Це е 3J“5 '“І*1 
підла брехні, свідомий наклеп на мі

вам! врм філії Сто* У.РЛ, І 1 ДРУ- са враоюючого дюду і в злуві а ооль- ЗАСНОВАНО НОВЕ РОБІТНИЧЕ сиевві товаришів і їх організацію. У
... двох організацій, але прибула і ькГТ рГ-уЩ^м *££гір££ ТОВАРИСПЮ. Iа* 6>« ■»"»"*■ »
-І румуясьаам пролетаріатом мати Ленін* На однім з них голо
^ ,!отрі "****" се6е робгтн,ииші «U шротолот Ко^унмгшмио, Парті. Ажоиеи, От. рне редактор ‘ Воркера" з Торонто т
Дрібна ужр інтелігенція не показала j у.СДІІ Західної України розтооо- с Ô Р юронто т
„ж, том. «О М. М. екккм „„лиш. w роз оро- т_______II |Брюс, a 3. лютого говорив т. Арн-ееюе, тому вм не ве СЛЛЛВ телеграми щдть сталеві овова, ватрі пюблжть Дорогі Товариші! , Лондону Оиг
ж» моаошх вето ah* а вротестувжлн тіло, створить залізні тюремні Ділимосн з Вами радісною вісткою. т Г-Сгіпп-______ ■
веред зоргааьовлвнмв робітвввлми грвт*, « мучаться найкращі наші то- mo у нашій місцеаости засновано не- ппигі 
цілого світ* На нітіагу вромовзвао ирнші. заберуть вдасть і все добро давно нове товариство імени С. Мсль- р л т 4 аопнсш ідю. бесідників гід РЛХ і один віл Г£Гр£»7£ді пралундть с^ нннука ;-істата тос0. шо , н«то» кдеветою

філії Стов У .РД Прелсиаіелюва. ^ Задідиу Україну до Раленеької У- Наша иісцеаість - Ансонвнл. а за- “а_ Вкте*” тс ДавніЯшс
г П Петелько, секретарював і. L : мраїнм. разом АВроквоіс Фоле спала до те- -нбоані капегпонтенти які але т'т нема 3 ким про це Й гоно-
КальмунькмА ; Пу6д|||іа иаг0роднла то». Мабдан- ПСР блаженніш сном. Робітництво ^ Д(>Ш|СІ потверджу1иТЬ печаткок» рити* 60 наша околиця повжзана ка-

Першим бесіднмвом бум то. Рото CkKürü д.нц^ркаалнан «иесками замешкуюче ці дві мкгцеаости нічим ІОМ 
мам. від відділу V.C P.ILK., котрий Дадт* говорив т. Череінськмй і- Н€ імтересувалос*. нічим не клопота-
• своїй промові дав огляд імлері- крім ^ложеин* на Західні# У- лос* Але завдяки т. Ннколайчуко- !
ял ІС тич но І війни І наживи всесвітньої країні )куш присутнмм положення ви- прибув сюди з Торонта,
буржуазії, а також вказав, як полк- . ТІДП.ТТ~^1|И уКра|нсми|Х робітничих ®Млось нам заснувати це товариство, 
смса шляхта запанувала над Гличи- ■ jM снл на ujM континенті Правда, товариство на початку ще
мою і другими українськими землями та иииш робітників ставати члена маленьке, бо числить заледви 23 
і як їй допомагали в цім “наші ватрі- ми украінськаї Секції Робітничої Пар-1 члеяи- і1е сподіємось, шо згодом во- 

. * _ тії Канади, як одинокої революційної ио побільшиться членством.
/ірутим бесідником був т. С галіна _ ^ -т Лооеться та освобо- Згадане товариство засновано дня .Ц філії Сто. УЇМ. кат рий а свої» ̂ „і^начто ю,к" з K^Tt- 2- нарта ц. р. На мітінгу „ро-Лда-

короткій промові засував нинішнє no- nrt„y ла т-ка Я Николайчук, представлаю-
ложенна а Сзіхиій Галичині під обца- Відта, п,р,чктано резолюцію про- ,и полулкрно присудиим жит-
сом польської шліхти І в Буковині тес1у ш, присутні принади одного- т* Робітників ак тут в Канаді так і за Товариші з Кіченср написали до
під Обцасон румунських бовр. Вна- досно кордоном. Боротьба робітників з ка- філії Стов. Укр. Роб. Дім в Ошаві Жертви на сплату допгу УРД в
хап па їхні звірства над безборонним г Гзйовсьвий. секр. віч* піталістичнинн хижаками буде вести- листа, в «кім повідомляють, що до Келгари з.,ожили слідуючі товариші:
українським населенням » на всі тор- ________ ся доти, аж доки ці перші не побі- них приїхав з Отави панич Карчев- по ̂ ю.ОО: К. Дзвідзінський, В. Гаври-
тури, які польська шляхта доконуе дять. Побіливши, працюючі візьмуть ський і виступав на масовім вічу. люк (3 Гилкрест) • по $500' П Баран
над українськими робітниками і селя- ПРОТЕСТАЦІПНІ ВІЧА державну малу в свої руки і заве- яке було скликане "патріотами" Китнк, А. Шевцов; П. Галин $100.'
Н4ММ „ дуть такі порядки, які не дозволять Карчевський жалувався, що він не Разом $36.00.

Третин бесідником бук т. Т. Коб- Сшдней, H. U дармоїдам наживатися працею дру- отримав грошей від товаришів з Кі- ци імени Укр. Роб. Дому
зей і раменн відділу У.С Р.П.К, кот- У";уі1зодом відділу У.С PJ1.K. відбу- гн» Aie до такої боротьби треба ченер, як запомогу підчас слабости.
рий в своїй промові засував бороть- лск, , нс11дЮ зо, марта, в Сидней бути нам робітникам підготовлени- Товариші з Кіченер, в дійсності! ку
бу українських селян і робітників ще масове протестаційне віче проти те- “»• треба бути зорганізованими вислали до філії Стов. Укр. Роб. Дім 
від часів заснований в Галичині ПОдьсьвої і румунської влад над Другим бесідником був т. А. Нико- в Ошаві $11.00 для згаданого панича,
У.С.Д.П, вказав ак в 1902 -1905 ро- уіс1,,оиським населенням Західної У- лайну* котрий між иншим говорив але ті гроші філія затримала з сліду
вав підчас революції на Україні, ce- ,pajHH Зібрані на вічу робітники ПР° конечність організуванняся в ро- ючої причини.
.іяне і робітники І адичшік виходили одноголосно заявилися за резолюцією бітничі товариства і взивав місцевих Коли Карчевський був хорим, то
солідарно на страйки і вже в той час 5юра у q Р.ГШ. Прсдсідателював робітників до організації. Наше моло-1 ошавські 
по всіх селах І ‘-тичини і Буковини ма вічу т ф Коваль, а секретарював товариство взяло собі за циь за
лунали голоси селтг і робітників за т ç Ковальський. снувати діточу школу і до тепер зі-
злукою з Великою трудовою Укра- ________ брано на цю ціль Я 11.00.
Імою.

В 19їй- 1920 роках селяне і робіт
ники пірвадись до боротьби проти па
нів за єдину трудову Велику Україну.
Селянські сини клали свої буйні'голо
ви за ідею трудової України, але їх
ні провідники, інтелігенція, завели їх 
на мильну дорогу', запродали їх Поль
щі. віддали її на поталу Східну Га
личину, а самі втікли за границі і там 
ще мріють про міністерські крісла.
1 так по гіркім досвіді селянство і ро 

. бітимцтво зрозумію їхні шахрайства 
і їхнє плазуиство перед антантою, на
плювало на них і звернуло свої очі 
на Рад. Україну.

При кінці своєї промови вказав на 
ті дикі знущання, які відбуваються 
я Галичині і Буковині зі сторони 
шляхти і румунських бояр, вказав на 
зліквідовання українських шкіл і о- 
дннокої робітничо-селянської органі
зації У.С.Д.И., про закриття її ор
ганів і аре штопання всіх провідників.

Закінчивши промову, перечитав ре
золюцію протесту, яку всі присутні, 
числом около 250, приияли одного
лосно. На слідуючий день резолюція 
була поміщена в місцевій англійській 
пресі, а також висилаємо копію до 
Ц.Е.К. Робітничої Партії Канади і до 
ред. “У.Р.ВЛ а також дасться до дру
гих англійських часописей, як “Про
грес” і “Репортер”. По прнняттю ре
волюції мітінг закінчено о годині 6-ій 
вечером.

О годині 3-ій но волу, 
Д була

скла У.Р. меться до рввояюєііівої оргамізаші

НАДІСЛАНЕ.УЧМімсі ро- кірою, то вже мекаїеяайs
З товариським привітом.

Морочанський.рветься і повстануть пригноблені Ma

il Петрачу* 
касіер.Прілу а* Аат*

Дорогі Товариші!
Посилаю $4.00 ак передплату на ча

сопис "УР.Ви", який виключно слу
жить бідному фармеров* і робітни- 

! кови.

ч МІТІНГ ЖІНОЧОЇ СЕКЦП 
р.гис. В ВІННІПЕГУ.

Жіноча Секція Роб. Партії 
Канади в Вінніпегу скликає мі
тінг, який відбудеться в вівто
рок, 8. квітня о год. 8-ій вече
ром в кімнаті ч. 2. на 530 Мейн 
Ст, На цім мітінгу т-ка Е. Е. 
Генкакс здасть справоздання з 
жіночої робітничої конферен
ції, яка відбулася в Брендоні 
в днях 28 і 29 марта. Всіх жі
нок, .членкннь і прихильниць 
Р.П.К., проситься прибути Нй 
цей мітінг.

ТОРГОВЕЛЬНІ ЦІНИ 
ВІННІПЕГУ.У

Я дістав від редакції “Укр. Роб.
два листи з по

Понеділок, 7. квітня 1924.

Ч. 1. нортерн ..........
Ч. 2. нортерн ..........
Ч. 3. нортерн
Ч. 4................................
Ч. 5. . .........
Ч. 6................................
"Трек" .......................
Пожива ........... ....
Ч. 1. "дурум- ........
Ч. “тоф ...............
Ч. “тоф" ............

$
толицькими полами та протестант- 

j ськими проповідниками. Отже тому 
; всякий поклик — горох в стіну. Ще 

Від Редакції. — В цій самій справі й виспівають таких, шо читають ро- 
наеділм до редакції “У.Р.В." ше два бітничі часописі та книжки. Тут на 
дописи, один від режісера, тое. ІІрімула організують читальну і хо- 
Павла Вербіцького, але редакція “У. чуть, щоби заразом служила для по- 
Р В.” уважає, шо помішений вище до- па. Пізніше напишу про це більше, 
пис справу вияснює і тому ці два ин- а тимчасом бажаю нашій пресі як
ий дописи помішені не будуть. найліпшого *успіху.

91В. С
86
79
75
98
71

Е. Е. Генкакс.Н. Кітюк.1-і Овес:—
Опіана, От. Ч. 2. С. В..........

Ч 3. С. В. ...
Ч. 1. пожива .. 
Ч. 2. пожива 
"Реджектед”

ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
сина Стефана Дирба. який чотири ро
ки тому назад виїхав з Монтреалу 
і нема про него вістки Хто про не- 
го знав би або він сам хай напише на 
слідуючу адресу :

Jasko Dyrba 
Нох 806

St. John, Que.

Келгари, Алтж.

Ячмінь:
Ч. С......................
ч. с..................
“Реджектед" ........
Пожива ...................
“Трек” ....................

(34)складаю
товаришам жертводавцям щиру подя-

НА ПРОДАЖ добра фарма в око
лиці Арбака, Ман. Продам дуже тано, 
бо думаю виїздити до старого краю 
Фарма е 9 миль від залізної дороги 
а пін милі від американської грани
ці. 70 акрів вироблено, решта сіно І 
ліс. Через фарму пливе ріка. Но близ- 
ші інформації пишіть до:

George Olijnyk 
Arhfikka, Man.

Я. Ся кал ю к, секр.
Лен:—

Ч.
Ч.

Украінська робітнича преса, 
товариші зібрали йому це ознака сили І свідомости

$25.00; відтак Карчевський просив по- 
зичити у товаришів по одному доля-

Трек”

Жито:—
робітництва. Памятайте про 
Пресовий Фонд і відновлен-

Ч. 2. С. В 64%

рови, однак ухвалено і видано Кар-( 
чевському з організаційної каси по- ня передплати!j До заряду увійшли слідуючі това

риші: М. Михайлюк, opr М. Петра- 
В неділю, 30. мирт* відбулося масо- "снко- “ст„ “РГ ; М. ґерчук. прот. 

не протестаційне віче в майнерській ”КР'; Ю Степана»., заст. ескретара; 
місцеаости Луснар, Акта., на котрім ”, |ваикж- заст *ін «кретара; І р. 
зібрані робітники іїрнннлн резолюцію Шот- ,**•; А Николайчук, біб-тіоте- 
Бкіра У.С Р.П.К. і тим самим прилу- “‘Ір' 1 Кознн"к- 1 Созанський і Ю. 
чили спій голос протесту до голосу М<зро3 - «оитрольна КОМІСІЯ, 

організованого українського робіт- Слідуючі товариші зложили свої 
инцтна і фармерства Канади перед “,льн1 Я4ТКИ на засн'ва"м діточої
працюючими цілого світа проти вар- ШІ1ОЛИ1?І Ан^^1' „

* Гр. Шот $25.00; П. Міргороцький
$10.00; по $5.00: М. Кротін, М. Ґор- 
гійчук, М. Михайлюк, І. Козиняк, М. 
Петраченко, Ю. Мороз, Шишко, Т. 
Безубець, Н. Прудь, Калинюк, М. Ґер- 
чук, П. Юрійчук, А. Николайчук, L 
Шевчишин; І. Сузанський $3.00; Ю. 
Стефанюк $2.00; Б. Носив $1.00. Ра
зом $111.00.

ЦІНИ ПРОДУКЛВ. (34)Лускжр, Алтж. зичку в сумі $25.00, а комітет для 
збірки фондів Карчевському мав по
повнити ту позичку з надісланих 
жертв.

Зазначені $11.00 з Кіченер затрима
ні на сплату позички, а $14.00 панич 
Карчевський винен до філії в Ошава, 
яких не звернув і по нинішний день.

“Пане” Карчевський! Як видно у 
Вас нема чести ні на зломаного цен
та. Чому ви скумите поза очи, чому 
брешете? Чому не зайдете до філії 
в Ошаві і не спитаєте? Та ви, пани
чу, знаєте добре справу, але шукаєте 
самі не знаєте чого.

Вас гонять з одних дверей, — ви 
лізете в другі. Ви, замісць того, щоб 
працювати спільно з товаришами пі
шли в Ошаві до патріотів, але і во
ни викинули вас. І добре зробили.

За філію У.Р.Д. в Ошаві,
Семенов, секр.

Масло:—
Масла “крімері” ф. о. б. фунт МАЮ 1ҐА ПРОДАЖ голярню (бар- 

бер-шапу). Бизнес добрий, рент ду
же малий. Продам дуже дешево, бо 
хочу виїхати з Вінніпегу. Зголошува
тися під ч.:
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Яйця:—

НОВІ ПРИДБАННЯ ДЛЯ 
“УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

і Екстрас, тузіи
Фирстс, тузін ........
Секондс, тузін 
Надбиті, тузін

21
19
16 142 Higgina Ave., 

Winnipeg, Man.13 (40)Понизше подаємо імена тих 
товаришів, шо зрозуміли наш 
заклик в останніх числах "У.Р. 
В." і почали приєднувати для 
своєї газети нових передплат

ні ників.

Бараболі:—
Манітобські бараболі буш.. 80—1.00

Мука:—

ПОШУКУЮ свою сестру Марію 
Байдужу, з дому Кулій, з села Біда, 
повіт Чортків, Галичина. Має пере
бувати в Салт Сте. Мері, Онт. Хто 
про неї знав би або вона сама хай 
зголоситься на адресу:

Steve Kuly 
104 N. Elm St.
Ketiog, Idaho

варських знущань польської і румун
ської влад над безборонними україн
ськими селянами Галичини, Буковини, 
Волині і инших українських земель, 
які згадані вище влади насильно оку
пували.

І. Михайлюк, 
предсідатель

198 фунтів мішок .. і .. 
12 мішки по 49 фунтів

С Жура в Порт Артур, От.
придбав двох цілорічних перед
платників.

І. Кумицький в Гилкрест, Ал-
га. придбав трох цілорічних пе
ре платників.

С. Стефанов в Тедмор, Саск.
придбав двох піврічних перед
платників.

С Баран в Естеван, Саск.
придбав одного піврічного пе
редплатника.

В. П. Никіфорук в Футгилс, 
Алта. придбав одного цілоріч
ного передплатника.

L Будзинський в ВорткАм, 
Саск. придбав одного цілорічно
го передплатника.

М. Ладан в Вінніпегу, Ман. 
придбав двох піврічних перед
платників.

М. Костанюк в Лонг Лею От.
придбав одного цілорічного пе
редплатника.

С Чабан в Кардіф, Алта. при
дбав одного цілорічного перед
платника.

В. ЛееицькиА I L Еленюк в
КреЙтон Майн, От. придбали 
грох цілорічних і одного півріч
ного передплатників.

И. Петелько в Саскатуш, 
Саск. придбав одного цілоріч
ного, двох піврічних і одного 
квартального передплатників.

Н. Сабунчак у Вінніпегу, Ман. 
придбав одного піврічного пе
редплатника.

П. Е. Евансон в Годеон Бей, 
Саск. придбав двох піврічних 
передплатників.

М. Герчук в Ансонвнл, От.
придбав одного піврічного пе
редплатника.

Г. Катаринюк в Форт Вилі-
ям. От. придбав одного пів
річного передплатника.

Ф. Аксанюк в Врокстон, Саск. 
придбав одного цілорічного ne-

14 мішки по 24 фунти ...

Сіно:
j Ч. 1. тимотка, іона 
j Ч. 2. т имотка, трна . . 
іЧ. 1. ред тап, тона ... 
! Ч. 2. ред тап, тона
: Ч.і 1. “апленд" ............
“Брен", тона ................
|“Шортс”, тона ..............

Ф. Зозук, 
і,, секретар. .. 15.00

13.00 (35)В імени товариства складається 
всім жертводавцям щиру подяку.

11.00
10.00Роял Парк, Алтж.

Пошукую в дуже важній справі Пе
тра Бойчука і Митра Франція 
Тучами, повіт Снятин, Галичина. Про
шу голоси і нея на адресу:

John Prodaniuk 
с|о Camp 1.
Premier, В. С.

9.00М. Ґерчук.
Українські робітники в Роял Парк, ______ _

зібравшись на масовім вічу в неділю, ^ Редакі*п Краще, товариші,
За марта, одноголосно ухвалили ре- КІЛЬКА ПИТАНЬ ДО УКР. РОБ1ТНИ- ювсш паничам не помагати. А то 
зодюцію протесту перед пролетарі- КІВ В КАНАДІ. j от бачите: помогли, а тепер маєте по-

^^ Ь'"срг
інським працюючим населенням в Га
личині, на Волині й Буковині. Рсзо- повісти мені на слідуючі питання: 
лоцію принято ту, яка була поміше- U Чи не думаєте ви, ка малійські то-1 
на в “Укр. Роб. Вістях", число 26 вариші, взяти в Канаді владу в свої 

Ю. Касіян, руки, шо українські “народні діячі” 
секретар. утікають з Канади до Злучених Дер

жав, а головно до Шікаго 1

. . 22.00 
. 22.00

ЦІНИ ХУДОБИ.

(За 100 фунтів живої ваги.) (37)Товариші! Прошу коротенько від- К*1 вов*а не коРми» в*н всс в л*с ди-
виться”. Бички:

ПОШУКУЮ Стефана Тимофійчука 
з села Попельники, повіт Снятин, Га- 

4 50—4.751 личина' ^ого жсна умерла лишаючи 
четверо дітей. Хто про него знає хай 
повідомить мене на адресу:

John Prod an ink 
CjO Camp 1.
Premier, В. C.

Вибрані
Добрі ..........
Середні .... 

і Звичайні ...

.... 6.25—6.75 

........5.00-6.00
Торолд, От.

! В неділю. 2. марта відбулося в То
ролд масове робітниче віче, на якім 

2) Чи з Канади утікають тільки у- говорив т. Бойчук з Торонто і т. Про- 
країнські “народні діячі”, чи утіка- цишин. На цім вічу присутні споді- 

В неділю, 30. марта, відбулося ма- ють також діячі инших національно- валися т. Сембая, але що він не міг 
совс протестаційне фармерське віче сте*^ прибути, тому прибув т. Бойчук. Ві-
в Дана, Саск., проти насильств і те- ! 3) Чи то може українські робітни- че відбулося досить успішно. Вже на
рору польської шляхти І румунських ки й фармері в Канаді замкнули сво- тім вічу говорилося про положення 
бояр над українським населенням зе- jю схабрннцю перед цими доляро- па українських землях під польською 
м^ль Західної України. По обгово- дзпами, що вони утікають до Злуч окупацією і про протестаційні мітінги, 
ренто цего питання, ухвалено одно- Держав? що відбулися 16. марта на сході Ка-

4) А може в Канаді посуха та го- пади. Тов. Бойчук вказував робітни
кам, щоби училися боротися і органі-

5) Чи може ті панки так там на- зуватися від своїх ворогів, які 
коїли, що не могли вже ніде лиця сковували школи і вже .з маленьку 
свого виказати і тому утікли до Злу-1 учать дітей в бажанім для них напря- 
ченнх Держав?

З товариським привітом,
Н. Величко. Процишин говорив про значіння на

уки А літератури та вказав, кому сду- 
BU складач*. Лишаючи перших жить українська інтелігенція. Гіри- 

чотири питання читачам, я виповім сутні ставили бесідникам питання, на 
т. Величкові тільки на ляте. які вони вдоволяюче відповідали.

С В. Яремі#, 
предсідатель. 3.75—4.25

Ялівки на заріз:—
Робкор. Вибрані

Добрі
.... 5.50 —6.00Дана, Саск.

4.00—5,25 (37)
Вмндзор, Онт. Корови на заріз:—

Вибрані ...................
і Добрі ......................
g Середні ........ ..
На консереу ........

4.50- 4.75
3.50— 4.25 
2.75—3.25 
1.25-2.50

Заходом аіддіту У.С Р.П.К. відбу- 
аоса 23. марта а Виндзор масове робіт 
ниче протестаційне віче. Предсідд- 
теаем віча був т. Гадаук, а секрета
рем т. Т. Гайовськнй. Першим бесід
ником був т. Майданекки». котрий не
давно прибув зі старого краю, де він 
висидів 10 мкаців а тюрмі за свою 
революційну діаакнктк.

Тоа. Майдансккнй змалював страш
ну картину того, шо переживає укр. 
седанство і робітництво в Західній У- 
краіні а кігтях цо.ткскко-руиунських 
катів Спинаючись ма Сх. Галичині

ПОУКУЮ я дуже важній справі Ва
силя Мандибурку. Хто подасть мені 
його адресу дістане $5.00 нагороди 
Моя адреса така:

■John I’rodaiiiiik 
cjo Camp 1.
Premier, В. C.

Бугаї:—голосно резолюцію, що була поміще
на в 26-ім числі “Укр. Роб. Вістей", 
до працюючих цілого світ* Резолю
цію а англійській мові вислано до слі
дуючих англійських газет в Саспату- 
ні: “The Saskatoon Daily Star”, 
“The Progresive”, “The Bruno 
Leader”, а також до Ц.К. РЛХ 

Предсідатеаюеав на мітінгу т. В. 
Сохацькнй, а секретарював т. А Е. 
Приступе.

Добрі ........ * ..
'Звичайні ........

2.25-2.50
1.50—2.00

лод?
(37)

Воли:—

ДО БОРОТЬБИ З ТЕМНОТОЮ!і Добрі ..........
Середні .... 
Звичайні ...

3.00—ЗЛО 
2.25—2.75 
1^—2.00

мі Треба щоби й робітники навчи
лися виховувати своїх Іітей. Тов. Вийшли з друку великі стінні гарно 

агітаційно і науково ілюстровані пла
кати зі змістом наукових книжок. 
Розсилаються даром, щоби 
темноту. — Товариства і відділи по
винні замовляти відповідне 
Розсилаються даром і малі оббігові 
ілюстровані оголошення найновійшо- 
го внданна книжок.

Книжки на знищення темноти:

Бички “Стакере"'—
; Вибрані ..........
і Добрі ...............

.... 3.75—4.25 

.... 2.75—3.50
нищитивін сказав, що а пару днів після замк

нення часописів "Землі і Воді", "Впе- 
релу" І "Нової Культури" він по до
рогі до Канади спинився був у Льво
ві Разом зі замкненням пил часопи
сі* їх редактор* ах тожс головна у- 
права У.С-Д.П-. дістали арештовані 
Всі приміщення, де видавались ці ча
сописи. опечатано шлаїоцькммн ваа- 
стами. Сум на аулнпаї Львова огор
тав до неаисказаннк. Тільки видно 

польські шпіони вештались

!А Приступ* секр. Тежеіі “Стакере”-— число.
У тих панків зовсім нема лиця. Ко

ли-б у них було лице, вони за свої 
діла не показали-6 його і в Шікаго. 
воно зітліло-6 від сорому. У них за
місць липа — пательне.

Палю* секр. і Вибрані ... 
Добрі ........

.... 3.00-330
2.25-2.75Белис, Акт*

Рочестер. Міни. Бички на годівляВ Белис, Алта.. зорганізувалось 16 
марта фермерсько-робітниче товари
ство. вже ми думаємо хл учити зі 
Crad. У.РД., але шо коло нас часи

Вибрані 
Добрі .

4.75—5.25
3.50-450

Дорогий Товаришу Редактор! 
Прочитавши а числі 95 “У.Р.В." а 

м. р. відозву до всіх робітничих ор
ганізацій в Канаді щоб спішили з по- 
мічю нашій часописі "У.Р.В.", я також 

• відзиваюся на цю відозву пресовим 
фондом.

ЩО 0 В БІБЛІЇ?Складач

Те”? написав Д. Бориско 
Додаток :дуже тяжкі, то на початку ми ріши- ПРОТИ НАКЛЕПІВ.

Ватержо. Онт

Вибрані ........
Добрі ............
Звичайні

...я*.. 8.00—10.00 

............  5.00- 7.00
рел платника.

І. Турик а Трейл, Б. К. прид
бав одного пііорічного і одного 
піврічного передплатників.

ктнувллі самостійно, аж поки набуло.
шукаюча аа Імбезпечаїші Україна- ™е товариство скріпиться. Христіаиство пере і Христом.слід, а 2.00- 4.00

: Ніна ЗО ц. 10 прим за $2.60; 25 за $550 
1 Нарис передісторичних подій, з 32 

40 п.; 10 за $250

тоді на основі статута Сто* УРА в нелільнішнім числі “Укр. Щод 
хлучптмеа ai Стоаармикиням. На по- Вісте,- , 17 яютго ^ на g стор. 
чатку записалося 17 членів. поміщений бу» допне під наг. “Вра-

Памі-бчльшсмікам:
Я знаходжуся тепер в Рочестер і 

мені дуже було скучно без робітни
чого часопису. Відтак а вислав пе
редплату на "У.Р.В."

Вінці І ягквтк:—С Загарійчук в Монтреалі.Дальше то* М. говорив про те тнж-
Добрі вівці 
Звичайні вівці 
Добрі агнвта .. 

В Звичайні влита

5.00— 750 образками 
300— 4.00 Як noterai світ? і Старий завіт, з 22 

10.00—13.00 образками 
6.00— 8Л0 Чому позичали віру 10 ц.; 15 sa $1.00 

З теорії соціалізму 10 ц; 15 за $1.00 
Інквізиційні сул» .. 10 ц.; 15 sa $1.00 

710і Х,° пР|шие •“ ас. книжки $1.20.
в 35 Тв* “СТ4И* 44P01* “Яі книжку.
” ” Робіт, читанка часть L, Il I DL 60 * 

• 560 Фікція наші
Разом 95 ц з додатком аа 35 *

Кве. придбав одного цілорічно-ке і неаиаосамс горе, яке терпить у-
країмське населення Західної Укра В неділю, ЗО. марта відбулося тут жінна з предстажленна" за підписом го передплатника.

20 *; 10 за $150тепер маю шоХто попаде до тюрм* то мало Деакі товариші збирають ста
ру передплату (відновлення), за 
що також щиро їм лакуємо, але 
а газеті подаємо тільки імена 
гях товаришів, шо придбали но
вих передплатників.

Ваша газет* Товариші широ 
Вам лакує за Ваш труд і палися, 
ио В» й надалі проловжаткме
те почате діло.

Товариші! Хто слідуючий?!

читати, маю звідки довідатися про ро
бітничий рух а цілому сапі 

Тож взиваю всіх робітників » Ка- 
наді і Злуч. Держава» щоб читали і!

одноголосно оезолюшю акт поеал^ “Bo1 передплачували “Українські Робили-
жило Бюоо УС°Їїп$0' ÎÏ7 Л^Г ”Ш-' В Втр**х Ш і“д*"и ті Віст*". Це е лйсннй робітничий
жмао ьюро У.С. PJLK- На кічу бу- ,у,- предстаклеяна “Діти револю

дооко- ц,— аке відограа робітничий драма-

стлційне віче прот* насильства поль-4ТО вита* ВИХОДИТЬ здоровим, або Не знаю я в якай способ ця підіеяь-
Кхадуть політичного ської шляхти та румунських бояр над

ÿ.Безрого:ка людина підшилася під редакцію 
Галичани. “УЛІВ-. стараючись а цей спосібна такий візо* І бють його "Селектед бейконс”

Грубі гладкі................
Ткжкі ........................
Дуже тяжю ..................
"Шап гота"................

Волині й Буковина. На вічуа кро
са

кй хочуть Мерах побитий безпрятон- 
їх аоаю рад* тільки ro

der* дротам* його 
його судить ах 

г. або но- 
Дааь-

часопнс, що веде нас праву доро
гу до боротьба за кращу долю поие-

35 п6.60
то, щоб 
тіжз А відтак

Легкі І "фідере" 6.60валеного робітництва ю* даром. Ще нині пишітьХуді 350З товариським привітом. M0WYJ 8WIT 
Box 1093, Montreal, Que.

і знає, що вік навіть 
Отже

Льохи
J К*>Т»

.. 550

.. 2-Ю
Ф. Леткі*навчать Іі* 6п і

ш

“УКРАЇНСЬКІ РОбГГНИЧІ ВІСТИ". ВІВТОРОК, а. КВІТНЯ 1924.Сторчма 4. Число 34.
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